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APROAPE PATRU 

MILIOANE DE LEI 

PENTRU EXTINDEREA 

TALCIOCULUI
LICITAŢIE. Promisă în urmă cu 

şase ani, când aleşii locali au aprobat-o 

prima dată, extinderea Talciocului şi-a 

găsit, în sfârşit, constructorul: Asocierea 

Constructa Mecanique SRL – Obercons 

Comp SRL – Gendav SRL, care a câştigat 

licitaţia.  > pag. 03 

05eveniment
Arestare pentru 
doi spărgători 
de locuinţe

DACĂ AVEŢI CONTRACT INDIVIDUAL, NU PLĂTIŢI ŞI LA ASOCIAŢIE  > ADMINISTRAŢIE/07

MARIANA CONSTANDACHE 
mariana@viata-libera.ro

Tânărul de 23 de ani care a pro-
vocat un accident mortal în noap-
tea de sâmbătă spre duminică, la 
Viile, îşi va petrece următoarele 
30 de zile după gratii. Asta au de-
cis judecătorii de la Tg. Bujor în 

privinţa şoferului cercetat pen-
tru ucidere din culpă, vătămare 
corporală din culpă şi conducere 
sub infl uenţa alcoolului. Potrivit 
anchetatorilor, tânărul ar fi  pier-
dut controlul volanului pe fondul 
vitezei, dar şi al alcoolului, priete-
na lui de 19 ani pierzându-şi viaţa 
în impact.  . 

Şoferul care şi-a ucis iubita 
conducând băut, arestat

valuta BNR

€4,65 

$3,78 
Cursul de schimb valutar

la data de 5.03.2018

meteo

4˚ 
Înnorat

04eveniment
Mai multe drumuri 
judeţene intră 
în modernizare

Cum plătesc Cum plătesc
gălăţenii de două

pppp
gălăţenii de două
ori apa de ploaie!ri apa de ploaie!
g ţţg ţ
ori apa de ploaie!

15social
Scumpirile, 
cea mai mare 
problemă a românilor

Deşi au contract individual cu Apă Canal şi plătesc direct în 
conturile operatorului apa potabilă consumată, canalizarea şi apa 
meteorică, mai mulţi gălăţeni au descoperit că sunt obligaţi să 
plătească o parte dintre aceste servicii, mai exact apa meteorică, 
şi la asociaţia de proprietari din care fac parte.  . Corina Dobre 

www.viata-libera.ro
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CHIOŞCUL DE ZIARE

„VIAŢA LIBERĂ“

POTCOAVAPOTCOAVA

VENIM LAVENIM LA

8 MARTIE 2018,
ÎNTRE ORELE 

09,00-09,30

  u foto arhivă Bogdan Codrescu 
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editorial
viaţa liberă

Chiar credeţi 
că vom putea scăpa de ruine?

CRISTINEL LUCA
cristi.luca@ viata-libera.ro

Zilele trecute, primarul Ionuţ 
Pucheanu a anunţat că proprietarii 
clădirilor şi terenurilor lăsate în 
paragină vor fi  supraimpozitaţi, 
începând din acest an, cu 500 la 
sută. Pentru liniştirea spiritelor, 
edilul-şef al Galaţiului a precizat că 
acest impozit mărit de cinci ori nu-i 
va afecta pe toţi cetăţenii, ci numai 
pe cei care şi-au lăsat proprietăţile 
în paragină, acestea devenind un 
real pericol pentru gălăţeni. Într-o 
primă fază, pentru că sperăm că 
vor urma şi altele, supraimpozitarea 
va fi  aplicată în zona centrală 
a oraşului, cea delimitată de 

arterele Al.I. Cuza, Mihai Bravu, 
Domnească, Basarabiei, Bălcescu 
şi Traian (până la Baia Comunală). 
Ideea este salutară, pentru că 
zona centrală a Galaţiului de mult 
are nevoie de o faţă mai curată 
şi îngrijită, demnă de secolul în 
care trăim. Însă Primăria mai are 
mult de lucru, mai ales la partea 
de „va urma”, pentru că foarte 
multe lucruri sunt neclare. De 
exemplu, în zona centrului, multe 
dintre locuinţele lăsate în paragină 
sunt chiar ale Primăriei! Ce se va 
întâmpla, se va „amenda” Primăria 
pe ea însăşi?

Tot Pucheanu spunea că, în 
zona menţionată mai sus, echipa 
Primăriei a identifi cat şi notifi cat 

Cristinel 
Luca

50 de proprietari, dintre care, până 
acum, doar cinci şi-au exprimat 
intenţia de a face intervenţii asupra 
imobilelor sau terenurilor care le 
aparţin. Ceilalţi ori nu vor, ori nu 
au de unde. Pe cei care nu vor, chiar 
dacă au bani, să zicem că-i poţi 
obliga. Există popriri pe conturi, 
executări silite şi tot tacâmul fi scal 
de rigoare. Dar pe cei care efectiv 
nu au de unde să plătească? Sunt 
foarte curios cum îi poţi obliga.

Şi, ca să nu facem doar teorie, 
dăm aici un exemplu practic: 
ruinele fostei Mehid de pe 
bulevardul Coşbuc (de-aia ziceam 
că sperăm ca Primăria să „intre” 
cu supraimpozitarea şi în alte zone 
ale oraşului, după ce „termină” 

maxime

“
Le sunt recunoscător 

tuturor celor care 

m-au refuzat în viaţă. 

Datorită lor am reușit 

pe cont propriu

ALBERT EINSTEIN

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Dana Axente

sinaxar
6.03.2018

Sfi nţii 42 Mucenici din u

Amoreea; Afl area Sfi ntei Cruci

înapoi

The Shape of Udrea

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

The Shape of Water a luat u

premiul cel mare la ceremonia 
de decernare a statuetelor Oscar. 
În regiunea Moldovei nu prezintă 
interes acest titlu, apa e folosită 
doar pentru a-ţi oxida duşmanii. 
N-am văzut fi lmul, nici măcar 
trailerul, deci sunt capabil - nu-i 
aşa? - să-i fac recenzia.

Şedinţa de ieri de la PSD a u

adunat mai multe ţinute de gală 
decât cele afi şate la Hollywood. 
N-am sesizat însă negrul care 
a alimentat campania #metoo, 
deci domnul Dragnea nu riscă să 
fi e comparat cu şi mai celebrul 
producător Weinstein.

Au apărut pe Facebook u

imagini cu Elena Udrea şi Alina 
Bica, momentan cantonate în 
Costa Rica, acolo unde oamenii 

de rând nu şi-au permis o 
ninsoare de mărţişor, aşa cum 
s-a întâmplat în România. 
Comentarii, în afara celor făcute 
deja de Nuţi:
1. Ţoalele de lux de pe 
meleagurile noastre sunt deja 
istorie, fosta prima blondă a ţării 
fi ind imortalizată într-un deux 
pieces de plajă pentru lacul Brateş. 
E posibil, chiar şi aşa, să jignesc 
piţipoancele care se bronzează la 
umbra liniei ferate dintre Galaţi 
şi Tuluceşti şi mi-e tot mai clar că 
nici la emisiunea „Bravo, ai stil!“ 
nu prea am ce căuta.
2. Pleşcoianca, deşi are câteva 
săptămâni de America Centrală, 
nu s-a pârlit deloc, a rămas cu 
muşamaua albă ca brânza cu 
smântână din reclama care este 
prea bună, prea ca la ţară. Iar 
aici, pe Dâmboviţa, şi pe timp de 
iarnă, ar fi  stat cu orele la solar. 

The Shape of Udrea?
3. Nimic despre Alina Bica, e 
necunoscută publicului şi, fără 
machiaj, pare o localnică dispusă 
să-i facă manichiura şi pedichiura 
ex-ministresei de la Turism şi 
Dezvoltare.

Într-un interviu dat u

televiziunii de casă Antena 3, 
Petre Daea a afi rmat că niciodată 
nu scoate cuvinte greşite pe 
gură şi că va susţine oaia până 
la moarte. Cât fanatism, dar 
sper să se fi  referit la decesul oii, 
care poate însemna pastramă or 
bundiţă, sau la o moarte politică, 
ceva de genul acesta...

Teodorovici de la Finanţe ne u

potoleşte: „Nu tăiem veniturile 
românilor, mai bine îmi tai o 
mână“. Mai bine nu, ar rămâne 
cel puţin un buzunar descoperit. 
Nu se ştie niciodată de unde sare 
iepurele strângător. 

ION  ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

26. „Jur pe toate poeziile mele/ 
care ştiu să aducă ninsoarea/ 
tocmai de la Cercul Polar,/ că 
pot fi  cea mai albă mireasă/ 
dacă m-ai lăsa să-ţi şoptesc în 
limba ielelor/ o poezie măcar!”
27. „Dacă Dumnezeu a hărăzit 
un ungher/ pentru vreun sac de 
oase,/ vei avea şi tu parte de un 
asemenea ungher,/ negreşit vei 
avea parte de el, Brâncuşi!”
28. „vorbind despre cai verzi şi 
libertate/ ţin zmeii carabinele în 
sus/ iar noi visăm pe labe lungi 
de moarte/ iubiri pricinuite-n 
Cel de Sus// nu ştiu mirarea 

vine din nimic/ şi dinadins în 
aer se întâmplă/ să fi m frumoşi 
şi derbedei şi sfi nţi/ ne curge-
agheasmă Doamne de pe tâmplă.”
29. „! tot mai mult de-acum, ştiu 
bine,/ de tine m-oi depărta/ cum 
se depărtează Steaua/ moartă de 
lumina sa,/ am fost unul trup cu 
tine,/ ne-a fost una inima,/ tot 
mai mult de-acum, ştiu bine,/ de 
tine m-oi depărta,/ am fost unul 
trup cu tine/ şi unime inima,/ 
rază sfântă pentru mine/ cărei 
i-a murit Steaua !”
30. „Fac reverenţa cuvenită/ şi 
mă retrag din adunare./ O altă 
umbră mă invită,/
stimate umbre, salutare!”
31. „oamenii bogaţi au făcut 

icoane,/ catapetesme-aurite 
şi strane,/ însă dumnezeu 
n-a venit/ în locul astfel 
îngrădit.// bogaţii stăteau groşi, 
împovăraţi/ şi se uitau la sfi nţii 
frumos îmbrăcaţi.”
32. „mamă,/ să mă strângi de pe 
drumuri/ ţi-ar trebui în fi ecare 
zi/ câte o campanie de toamnă.”
33. „Toate familiile fericite 
seamănă una cu alta. Fiecare 
familie nefericită a nefericită în 
felul ei.”
34. „mi-a trebuit întreaga 
văpaie-a poeziei/ cărbunele 
iubirii să schimb în diamant,/ 
dar străluceşti de-acum pe 
fruntea veşniciei/ răscumpărată 
pururi obştescului neant.../ 

Puterea mea e jarul închis, ca-n 
nestemată,/ ce arde dur şi rece-n 
lăuntricul său joc:/ de la crearea 
lumii cu aştrii toţi deodată,/ nu 
se mai stânge-n mine originarul 
foc./ E cât un bob, dar ţine 
virtuţile esenţei,/ e diamant ce 
roade oţel şi munţi de stei.../ 
cu el îţi tai fereastra-n pereţii 
existenţei,/ să intre nemurirea 
cu tot văzduhul ei/ Şi-ntr-
un vârtej de versuri arzând 
diamantine,/ seduc eternitatea, 
iubito, pentru tine.”
35. „voi re/veni acelaşi până 
când/ ce e al meu va fi  numai 
al meu/ jocul e trist şi zarul 
e rotund/ ce ochi albaştri are 
Dumnezeu!”  .

tragedia
Tabel Nominal/Ghicitoare... cu Scriitorii declaraţi Victorioşi 
la Examenul de Admitere în Infern (III)

divina

cu centrul). Ei bine, ruinele 
Mehid, despre care „Viaţa liberă” 
a scris în nenumărate rânduri, 
se încadrează perfect în tiparul 
anunţat de primar, cel cu paragina 
şi cu pericolul pentru cetăţeni. În 
plus, aici au fost deja date amenzi 
de către Garda de Mediu (care nu 
au fost plătite!), Primăria a emis 
un certifi cat de urbanism pentru 
demolare (care nu s-a produs), Fiscul 
a pus sechestru pe o parte din 
bunurile proprietarului, dar nu a 
reuşit să recupereze mare lucru. Iar 
ruinele sunt tot acolo, bine-mersi. 
În aceste condiţii, având Mehidul ca 
studiu de caz nereuşit, chiar credeţi 
că vom putea scăpa aşa curând de 
ruine?  .

nec plus ultra

Un Şotron 
(pentru GABRIELA şi STUART ENDICOTT, 

Respect!)

ION ZIMBRU  

Aud şi văd cum strigă (de-acolo) şi aşteaptă

cuvântul meu (întâiul) în formă de şotron,

scris cu nuiaua dreaptă, sau zgâriat pe ţărnă,

pentru Ileana, Gheorghe, Maria sau Ion...

şi pentru toţi aceia, şi pentru toate-acelea

care-au ştiut să joace-n pătrate ciobul strâmb,

să-şi sară ne/norocul şi grijile şi plânsul...

să-i năvălească somnul (adânc) în fl ori de câmp!

Aud şi văd cum strigă (de-acolo) şi aşteaptă

alte cuvinte-n formă (mereu) de alt ceva,

de/scrise cu cerneală, cu cretă, cu creioane,

pe cerul (şi pământul) sfi nţit de mama mea...

sfi nţit de alte mame rămase-ntru de-a pururi

pe/sub cuvinte (rare) frumoase-n timp şi-n ton,

să legene şotronul şi să-i oprească plânsul

pentru Ileana, Gheorghe, Maria sau Ion...! 

(((((((((((((((((((((((((((((((((pp

pe repede
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Aproape patru milioane 
de lei pentru 
extinderea Talciocului
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Promisă în urmă cu şase ani, 

când aleşii locali au aprobat-o 

prima dată, extinderea 

Talciocului şi-a găsit, în sfârşit, 

constructorul: Asocierea 

Constructa Mecanique SRL 

– Obercons Comp SRL – 

Gendav SRL, care a câştigat 

licitaţia organizată de Primăria 

municipiului Galaţi cu o ofertă de 

3.947.724 de lei fără TVA. 

Doi foşti primari, Dumitru Ni-
colae şi Marius Stan s-au angajat 
că vor extinde Talciocul, ba chiar 
au iniţiat o serie de hotărâri pe 

care consilierii locali le-au vo-
tat în 2012, apoi în 2013 şi 2015, 
dar planurile au rămas doar pe 
hârtie. Actualul primar, Ionuţ 
Pucheanu, a inclus extinderea 
şi modernizarea Talciocului, ală-
turi de amenajarea unui târg auto, 
pe lista obiectivelor de investiţii 
fi nanţate din creditul contractat 
la CEC Bank, iar ambele lucrări 
şi-au găsit constructorii. 

 Licitaţie fi nalizată 
Potrivit unui comunicat de 

presă remis redacţiei, ieri s-a fi -
nalizat licitaţia pentru extinde-
rea şi modernizarea Talciocului. 
Pe baza criteriului „cel mai scăzut 
preţ”, contractul a fost atribuit 

Asocierii Constructa Mecanique 
SRL – Obercons Comp SRL – Gen-
dav SRL, care a avut o ofertă de 
3.947.724 de lei fără TVA. „Con-
form contractului, Talciocul va 
fi  acoperit, se vor realiza spaţii 
destinate alimentaţiei publice 
şi vânzării de produse, dotate la 
standardele actuale, zone speci-
al destinate parcării autoturis-
melor pentru vizitatori, dar şi 
pentru cetăţenii care locuiesc 
în zonă, şi va fi  refăcută reţeaua 
de iluminat public (cu LED). De 
asemenea, vor fi  refăcute în to-
talitate spaţiile verzi. Termenul 
de realizare a lucrărilor este de 
nouă luni din momentul în care 
va fi  dat ordinul de începere”, se 

arată în comunicatul transmis de 
Primărie. 

După cum v-am informat, co-
merţul cu autoturisme din Tal-
cioc va fi  relocat în târgul auto 
care va fi  amenajat pe strada 
Macului de Asocierea Rovis Lider  
- Atu Consulting. În acest caz, va-
loarea totală a contractului este 
de 3.394.307 lei, iar durata de 
realizare este de 90 de zile pen-
tru proiectare şi nouă luni pentru 
execuţia lucrărilor. Se vor ame-
naja spaţii expoziţionale pentru 
autoturismele scoase la vânzare, 
spaţii de parcare pentru autotu-
rismele vizitatorilor şi spaţii pen-
tru comercializarea pieselor auto 
şi alei interioare. .

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Doi tineri, unul de 19 şi celă-
lalt de 17 ani, au fost răniţi după 
ce maşina în care se afl au a fost 
lovită violent într-o intersecţie 
din Tecuci. S-a întâmplat din ca-
uza unui şofer de 43 de ani, care, 
încercând să iasă de pe o stradă 
adiacentă arterei principale a 

oraşului, 1 Decembrie 1918, nu 
a oprit la STOP şi a lovit în plin 
maşina condusă de tânărul de 
19 ani. Ulterior, maşina lovită a 
ricoşat într-un stâlp de beton, im-
pact care a provocat rănirea ce-
lor doi băieţi, care au fost duşi la 
spital pentru îngrijiri medicale. 
Poliţiştii au deschis dosar penal 
pentru vătămare corporală din 
culpă. .

Accident cu doi răniţi 
într-o intersecţie

 500 DE ŞOFERI, 

AMENDAŢI ÎNTR-O 

SĂPTĂMÂNĂ
SANCŢIUNI. Într-o 

săptămână în care alcoolul la volan 

şi, respectiv, viteza excesivă au dus la 

producerea a două evenimente rutiere 

soldate cu tot atâţia morţi pe drumurile 

din Galaţi, poliţiştii rutieri au constatat 

că aceste două abateri se menţin la 

cote înalte în rândul conducătorilor 

auto. Nu mai puţin de 518 amenzi au 

dat poliţiştii pe drumurile din judeţ în 

condiţiile în care trafi cul a fost oricum 

îngreunat de zăpadă şi polei, cele mai 

multe, 153, ajungând la şoferii care au 

călcat prea tare pedala de acceleraţie. 

73 de şoferi au fost amendaţi 

pentru că şi-au pus în pericol viaţa 

nepurtând centura de siguranţă, 

în timp ce 19 au fost sancţionaţi 

pentru neacordare de prioritate. Sub 

infl uenţa alcoolului au fost prinşi trei 

şoferi, sancţionaţi cu amendă, dar 

şi alţi trei conducători auto, destul 

de băuţi cât să se aleagă cu dosare 

penale. Valoarea totală a amenzilor 

depăşeşte 136.000 de lei, 50 de şoferi 

fi ind sancţionaţi, complementar, cu 

reţinerea permisului de conducere. 

. M. Constandache 

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 6 mar-

tie, radarele Poliţiei Rutiere vor 

fi  amplasate, în municipiul Ga-

laţi, pe străzile Brăilei, Tecuci 

şi Drumul Viilor. Şoferii care au 

drum în judeţ vor fi  monitorizaţi 

pe DN 25, în dreptul localită-

ţilor Vameş şi Iveşti, iar pe DN 

26, la Şiviţa şi Folteşti. 

Pe DE 581, o autospecială cu 

radar va fi  amplasată pe raza 

localităţii Cosmeşti, iar pe 

DJ 251, la Pechea şi Cudalbi. 

. M. Constandache

PUBLICITATE

AU TRECUT ŞASE ANI DE LA PRIMA PROMISIUNE DE MODERNIZARE  .  LICITAŢIE

Aşa va arăta Talciocul extins şi modernizatu
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 EXPOZIŢII 

DEDICATE 

DOAMNELOR ŞI 

DOMNIŞOARELOR
BIBLIOTECĂ. În luna 

martie, Biblioteca Judeţeană „V. A. 

Urechia” dedică Femeii mai multe 

oferte expoziţionale. Astfel, la sediul 

central de pe strada Mihai Bravu, la 

„Popasul Bibliofi lului”, de la mezanin, 

secţia Colecţii speciale a Bibliotecii 

ne oferă, până pe 1 aprilie, expoziţia 

cu imagini de patrimoniu intitulată 

sugestiv „Fermecătoarele doamne de 

altădată”, inducând „farmecul aparte 

al femeilor din secolul trecut”. Filiala 

nr. 4 -  „Grigore Vieru” a Bibliotecii, 

cea de la etajul clădirii Gării CFR, 

vă așteaptă, până pe 16 martie, 

la o gingaşă expoziţie de desene, 

mărţişoare şi felicitări create de 

elevii de la Colegiul Naţional „Al. I. 

Cuza”, sub îndrumarea profesoarelor 

Oana Damian, Doiniţa Miron,  Doina 

Mormenche, Cătălina Tirim şi a 

bibliotecarei şcolii, Livia Elena Enea.  

. V. Cilincă 

La „V. A. 
Urechia“, 
program scurt 
de 8 Martie

MODIFICARE. 
Programul cu publicul al 

Bibliotecii Judeţene „V.A. 

Urechia“ va fi  mai scurt în 

ziua de joi, 8 Martie, când 

va fi  deschis doar între orele 

8,00 şi 16,00. 

Le urăm „La mulţi ani!“ 

doamnelor şi domnişoarelor 

bibliotecare, care vor primi 

de 8 Martie şi acest mic dar, 

pentru că au prea puţin 

timp liber.                                            

. V. Cilincă

Mai multe drumuri 
judeţene intră 
în modernizare
 CORINA DOBRE
corina@viata-libera.ro 

 Mai multe sectoare de drumuri, 

pe care Consiliul Judeţean (CJ) 

nu le poate moderniza pe fonduri 

europene, vor fi  reabilitate până la 

fi nele acestui an. 

Autorităţile judeţene vor inves-
ti aproximativ două milioane de 
euro pentru modernizarea a peste 
nouă kilometri de drum judeţean. 
Este vorba despre o serie de tron-
soane pe DJ 240 (1,3 kilometri, în 
zona localităţii Ţigăneşti şi în zona 
localităţii Ungureni), DJ 241 (0,95 
de kilometri în zona localităţii Go-

hor), DJ 242C (1,055 de kilometri 
la ieşirea către judeţul Vaslui), DJ 
251C (0,95 de kilometri, în zona lo-
calităţii Crăieşti), DJ 251F (1.060 ki-
lometri, în zona localităţii Corni), 
DJ 252G (0,5 kilometri în zona lo-
calităţii Ţepu) şi DJ 253 (un kilome-
tru în zona localităţii Umbrăreşti, 
un kilometru în zona localităţii 
Cudalbi 1,2 kilometri în zona loca-
lităţii Viile). „Acest proiect de mo-
dernizare a drumurilor judeţene 
este fi nanţat din bugetul propriu. 
Vom moderniza acele tronsoane 
de drum judeţean pe care nu am 
putut să le fi nanţăm din fonduri 
europene. În 2018, avem un buget 
de investiţii în infrastructura ru-

tieră de 103.270.000 de lei, inclusiv 
bani din fonduri europene şi din 
Programul Naţional de Dezvolta-
re Locală”, a declarat Costel Fotea, 
preşedintele CJ. 

Contractul, de peste 9,2 mi-
lioane de lei (fără TVA), a fost 
câştigat de grupul de fi rme 
Citadina ’98 SA – Tancrad SRL - Euro 
Proiect SRL. Preţul serviciilor de 
proiectare şi asistenţă tehnică este 
de 261.915 lei (fără TVA), iar valoa-
rea lucrărilor ce vor fi  realizate este 
de 9.031.559 lei (fără TVA), potrivit 
Biroului de Presă al CJ. Conform 
contractului, constructorii trebuie 
să fi nalizeze lucrările până la sfâr-
şitul acestui an. 

„Anul acesta vom demara lu-
crări de reabilitare şi modernizare 
a peste 110 km de drum judeţean. 
Cele mai importante investiţii în 
infrastructura rutieră vor fi  reali-
zate pe DJ 251 Matca - Valea Mă-
rului – Cudalbi - Slobozia Conachi 
– Smârdan şi Tecuci - Matca, DJ 242 
Vârlezi – Tg. Bujor - Umbrărești – 
Viile - Fârțănești - Foltești, DJ 252 
Buciumeni – Nicoreşti – Cosmești 
– Movileni – Barcea şi pe DJ 242 B 
Bereşti – Târgu Bujor. În plus, avem 
depuse proiecte cu fi nanţare euro-
peană, care sunt în diverse stadii 
de evaluare, şi pregătim alte pro-
iecte de modernizare a drumurilor 
judeţene”, a explicat şeful CJ.  .

CU BANI DE LA CONSILIUL JUDEŢEAN  .  INVESTIŢII

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Continuă investiţiile menite să 
ducă la creşterea productivităţii 
şi îmbunătăţirea calităţii produ-
selor în Combinatul Siderurgic 
ArcelorMittal Galaţi. În ultimele 
luni, lucrările de retehnologizare 
s-au concentrat pe Oţelărie, iar ieri 
a fost anunţată parcurgerea uneia 
dintre cele mai importante etape 
din planul de investiţii. Mai exact, 
conducerea ArcelorMittal Galaţi 
a anunţat repornirea Maşinii de 

Turnare nr. 4 din cadrul Oţelăriei, 
după realizarea unui pachet de in-
vestiţii, modernizări şi reparaţii în 
valoare totală de circa 10 milioane 
de euro.

„Acest proiect este parte a efor-
turilor noastre pe termen scurt şi 
mediu de a moderniza Oţelăria şi 
de a implementa – cât mai mult po-
sibil – noile tehnologii de automa-

tizare şi digitalizare în procesele 
noastre de producţie”, a declarat 
Bruno Ribo, directorul general al 
ArcelorMittal Galaţi.

Potrivit informaţiilor furnizate 
de companie, proiectul a avut ca 
scop modernizarea capului de tur-
nare al Maşinii nr.4 prin înlocuirea 
unor componente-cheie şi instala-
rea unei automatizări noi. Acestea 
vor permite creşterea producţiei 
prin reducerea opririlor tehnice şi 
accidentale, obţinerea unei viteze 
de turnare mai mari şi eliminarea 
unor defecte de calitate. .

Investiţie de 10 milioane de euro în Combinat
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În 45 
de şcoli, 
profesorii 
au refuzat 
să participe 
la simulare 
 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

 De la liderul Sindicatului Liber 

din Învăţământ Tecuci, Mircea 

Petică, am afl at că profesori de 

la  45 de unităţi de învăţământ 

din acest oraş, dar şi din 

localităţile din jur, au participat 

la protestul organizat de 

Federaţia Sindicatelor Libere din 

Învăţământ (FSLI). 

Deşi dascălii respectivi au re-
fuzat să facă parte din comisiile 
de organizare a simulării la Eva-
luarea naţională, proba s-a desfă-
şurat normal în toate şcolile, pro-
fesorii protestatari fi ind înlocuiţi 
din comisii cu alţi colegi.

„Am avut noroc de faptul că 
oamenii au anunţat din timp 
cine boicotează şi cine nu, aşa 
reuşind să întocmim comisiile 
cu cei care nu sunt membri de 
sindicat sau fac parte din alt 
sindicat. Prin urmare, proba la 
limba şi literatura română nu a 
fost perturbată. Chiar dacă vor 
alege să boicoteze în continuare 
şi la proba de matematică, noi 
avem cu cine să facem comisii“, 
ne-a declarat directoarea de la 
Şcoala Nr. 5 din Tecuci, Ionica 
Gâţă. 

Am discutat cu directorii mai 
multor şcoli din Tecuci care ne-au 
spus că profesorii de română şi 
matematică vor corecta lucrările, 
întrucât nu s-au înscris pe listele 
pentru boicot. 

Tot de la Mircea Petică am afl at 
că la Sindicatul Liber din Învăţă-
mânt Tecuci sunt membri în jur 
de 800-900 de profesori.

 Ce vor dascălii 
protestatari  

Printre revendicările dascăli-
lor se numără creşterea costului 
standard per elev/preşcolar pen-
tru cheltuielile materiale, astfel 
încât părinţii să nu mai fi e nevoiţi 
să aducă bani de acasă pentru do-
tarea claselor; majorarea salaria-
lă de la data de 1 martie 2018 să 
nu fi e condiţionată de comasări 
de unităţi de învăţământ, dispo-
nibilizări de personal şi de tăieri 
ale unor drepturi salariale lega-
le, rezolvarea modului de calcul 
al sporurilor şi indemnizaţiilor 

care li se cuvin salariaţilor din 
sistemul educaţional; rediscuta-
rea grilei de salarizare pentru 
personalul didactic, având în ve-
dere că această categorie socio-
pro  fesională are coefi cienţi de 
ierarhizare situaţi în pătrimea 
inferioară; acordarea dreptului 
personalului didactic de a fi  pen-
sionat, la cerere, cu trei ani înain-
te de împlinirea vârstei standard 
de pensionare, fără diminuarea 
cuantumului pensiei. 

Liderii FSLI anunţă că mem-
brii lor nu vor participa nici la 
proba de matematică, dar nici la 
simulările Bacalaureatului care 
vor avea loc săptămâna viitoa-
re, ameninţând că, în lipsa unui 
real dialog cu guvernanţii, vor 
declanşa şi grevă generală. .

AU FOST ÎNLOCUIŢI ÎN COMISII ÎN ULTIMUL MOMENT  .  PROTEST

 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

Dintre cei 4.516 elevi de cla-
sa a VIII-a înscrişi la simularea 
Evaluării Naţionale, au fost ieri 
prezenţi la proba de limba şi li-
teratura română 4.296, restul 
de 220 fiind absenţi.

„Proba s-a derulat normal 
în toate instituţiile de învăţă-
mânt, chiar dacă la Tecuci au 
fost cadre didactice care au re-
fuzat să facă parte din comisii 
din cauza boicotării stabilite 
la nivel de federaţie. Din feri-
cire, nu am avut alte probleme. 
Cursu rile s-au reluat normal, 
după o săptămână în care am 

avut unităţi de învăţământ 
închise din cauza condiţiilor 
meteorologice“, ne-a declarat 
inspectoarea generală  Mioara 
Enache.

Subiectele s-au înscris în 
cerinţele programei, apreciază 
profesorii. Elevii au avut de re-
zolvat câţiva itemi de înţelege-
re de text pe fabula „Stejarul şi 
trestia“ de Gheorghe Sion, dar 
şi pe un fragment non-literar 
despre animalele sălbatice. De 
asemenea, au avut de alcătuit 
o compunere prin care să argu-
menteze că textul dat aparţine 
fabulei ca specie literară, dar şi 
o alta, în care să povestească o 
întâmplare de la Zoo. .

Fabula şi o întâmplare la Zoo, 
la simularea Evaluării

 ARESTARE 

PENTRU DOI 

SPĂRGĂTORI 

DE LOCUINŢE
MĂSURĂ. Doi tineri, care în 

urmă cu o lună au spart o locuinţă şi 

o maşină pe raza comunei Tuluceşti, 

furând bunuri în valoare de 2.000 de 

lei, au primit mandate de arestare 

preventivă din partea magistraţilor. Ei 

eu fost reţinuţi în prima zi a lunii martie, 

la capătul unei anchete a poliţiştilor, 

pornită de la două sesizări primite 

pe data de 7 februarie. Conform 

reclamaţiilor, dintr-o casă din Tuluceşti 

în care persoane necunoscute la 

acel moment pătrunseseră prin 

efracţie, dispăruseră băuturi alcoolice 

şi produse sanitare, iar din maşina 

parcată pe raza localităţii, două 

telefoane mobile. În baza informaţiilor 

şi a percheziţiilor efectuate la domiciliile 

suspecţilor, doi tineri de 24 şi respectiv 

25 de ani din Frumuşiţa, poliţiştii 

i-au reţinut pe aceştia. Magistraţii 

Judecătoriei Galaţi au decis arestarea 

lor pentru 30 de zile, pentru furt 

califi cat. . M. Constandache 

161.3046OO
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Amendat 
după ce 
a devenit 
recalcitrant

CONSTATARE. Poliţiştii din 

cadrul Secţiei Nr. 3 Poliţie Locală l-au 

sancţionat contravenţional, cu o amen-

dă în valoare de 300 de lei, pe numitul 

C.L., din judeţul Botoşani. Persoana 

în cauză a circulat pe mijlocul străzii 

Costache Conachi, iar în momentul legi-

timării a devenit violentă verbal, refuzând 

să dea relaţii cu privire la stabilirea iden-

tităţii sale şi, totodată, proferând cuvinte 

şi expresii jignitoare la adresa oamenilor 

legii.  . T. M. 

Modificarea şi încetarea 
pensiei de întreţinere 
pentru copilul minor

 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

La sfârşitul săptămânii trecu-
te, poliţiştii de frontieră din ca-
drul Sectorului Folteşti - I.T.P.F. 
Iaşi, afl aţi în exercitarea atri-
buţiilor de serviciu, au oprit în 
trafi c, pentru control, pe DN 26, 
pe raza localităţii de frontieră 

Vlădeşti, un autoturism marca 
Land Rover Freelander, ce tracta 
pe o platformă un autovehicul, 
toate înmatriculate în România, 
având o masă maximă autorizată 
de 4.250 de kilograme. Autotu-
rismul era condus de cetăţeanul 
român Gică C., în vârstă de 29 de 
ani, domiciliat pe raza judeţului 
Iaşi.

 La controlul de frontieră, în 
urma verifi cărilor specifi ce efec-
tuate, poliţiştii de frontieră au 
constatat că Gică C. este posesor 
al unui permis de conducere va-
labil doar pentru categoriile AM, 
B1 şi B, iar pentru a putea con-
duce ansamblul în cauză îi este 
necesar permis de categorie BE 
sau CE.

 Poliţiştii de frontieră efec-
tuează cercetări sub aspectul 
săvârşirii infracţiunii de con-
ducere pe drumurile publice 
a unui autovehicul de către o 
persoană al cărei permis de 
conducere este necorespunză-
tor categoriei sau subcategori-
ei din care face parte vehiculul 
respectiv. .

Conducea un ansamblu auto 
fără a deţine permis corespunzător

Pensia de întreţinere pentru 
copilul minor poate fi  modifi ca-
tă (majorată ori redusă) sau se 
poate hotărî încetarea plăţii ei, 
dacă intervin schimbări privind 
mijloacele celui care o prestează 
şi nevoia celui care o primeşte.

Cererile referitoare la modifi -
carea sau încetarea obligaţiei de 
întreţinere se soluţionează de 
către judecătorie.

Reamintim că, potrivit Codu-
lui civil, pensia de întreţinere 
poate fi  stabilită sub forma unei 
sume fi xe sau într-o cotă procen-
tuală din venitul net lunar al ce-

lui care o datorează, şi anume:
 - o pătrime din venitul său 

lunar net, pentru un copil;
 - o treime, pentru doi copii;
 - o jumătate, pentru trei sau 

mai mulţi copii.
Cererea pentru majorarea 

pensiei de întreţinere se formu-
lează de către părintele căruia 
i-a fost încredinţat minorul, în 
calitate de reprezentant legal al 
acestuia, şi se judecă în contra-
dictoriu cu părintele obligat la 
plata pensiei de întreţinere.

În cerere se va arăta că au 
crescut atât veniturile părinte-

lui obligat, cât şi nevoile copilu-
lui minor, faţă de data stabilirii 
iniţiale a pensiei respective.

 Totodată, în cerere se va indi-
ca locul de muncă al pârâtului, 
pentru ca instanţa de judecată să 
solicite relaţii cu privire la veni-
turile realizate de acesta pe ulti-
mele şase luni anterioare datei 
la care a fost depusă cererea de 
chemare în judecată.

În cazul în care cererea este 
admisă, instanţa de judecată îl 
va obliga pe pârât să plătească 
pensia de întreţinere majorată 
în funcţie de noile venituri, înce-
pând cu data introducerii cererii 
şi până la majoratul copilului.

De menţionat că pensia de 
întreţinere majorată poate fi  
acordată pentru o perioadă ante-
rioară formulării cererii, atunci 
când  introducerea acesteia a fost 
întârziată din culpa părintelui 
obligat la plata întreţinerii.

În situaţia în care, ulterior 
stabilirii pensiei de întreţinere, 
s-au diminuat veniturile 
părintelui obli gat la pensia de 
întreţinere sau a intervenit 
o cauză de încetare a aces tei 
obligaţii, persoana interesată 
poa te solicita reducerea, 
respectiv, sistarea pensiei de 
întreţinere.

Cererea se soluţionează în 
con tradictoriu cu reprezentan-
tul legal al copilului minor.

În cerere, reclamantul trebu-
ie să menţioneze motivele care 
justifi că reducerea sau sistarea 
plăţii acestei pensii.

În dovedirea cererii se pot 
folosi orice mijloace de probă 
admise de lege (înscrisuri, inte-
rogatoriu etc.).

 Reducerea sau încetarea obli-
gaţiei de întreţinere are loc de la 
data când a apărut cauza care a 
justifi cat admiterea acţiunii.

 Dacă părintele obligat a plătit 
pensia de întreţinere de bunăvo-
ie, deşi cunoştea motivul pentru 
care ar fi  trebuit redusă sau înce-
tată, instanţa de judecată poate 
dispune reducerea sau încetarea 
obligaţiei de întreţinere de la 
data la care a fost solicitată.

Obligaţia de întreţinere a 
părinţilor faţă de copilul minor 
poate fi  sistată în următoarele 
cazuri:

 - a încetat starea de nevoie 
a minorului (ex., dacă acesta re-
alizează venituri îndestulătoare 
întreţinerii sale);

 - părintele obligat nu mai dis-
pune de mijloacele necesare pen-
tru plata pensiei de întreţinere 
(ex., cel obligat se afl ă în execu-
tarea unei pedepse privative de 
libertate);

 - a decedat minorul sau pă-
rintele obligat la plata pensiei de 
întreţinere;

 - când minorul a împlinit vâr-
sta majoratului.

Pentru copilul devenit ma-
jor, părinţii sunt obligaţi să îl 
întreţină numai dacă se afl ă în 
continuarea studiilor, până la 
terminarea acestora, dar fără a 
depăşi vârsta de 26 de ani.

Obligaţia de întreţinere a pă-
rinţilor faţă de copilul minor 
încetează şi atunci când intervin 
schimbări în relaţia de fi liaţie 
(ex., prin adopţia copilului minor, 
cel care adoptă preia şi obligaţia 
legală de întreţinere a copilu-
lui adoptat). .   Eugen  Mortu, 

judecător Tribunalul Galaţi  

BREVIAR JURIDIC  .  FAMILIE

’
Pensia de întreţinere 

majorată poate fi  

acordată pentru           

o perioadă anterioară 

formulării cererii atunci 

când  introducerea 

acesteia a fost 

întârziată din culpa 

părintelui obligat               

la plata întreţinerii

EUGEN  MORTU  
judecător Tribunalul GalaţiAR
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ADP-ul 
Consiliului 
Judeţean 
face angajări

SLUJBE. Serviciul Public 

Judeţean de Administrare a Dome-

niului Public şi Privat (SPJADPP), din 

subordinea Consiliului Judeţean, face 

angajări. Serviciul a scos la concurs 

două posturi de muncitor califi cat II 

(plantaţii şi amenajare zone verzi), un 

post de muncitor necalifi cat (sector 

mecano-energetic) şi un post de con-

ducător auto (sector mecano-energe-

tic). Înscrierile la concurs se fac până 

pe 19 martie. Relaţii suplimentare 

puteţi obţine la numărul de telefon 

0236/317.827. . C.D.

’
Asociaţia nu are 
niciun temei legal 
să repartizeze apă 
meteorică pentru 
apartamentele 
care au perfectate 
contracte individuale 
de furnizare                   
cu Apă Canal

CORNELIA ARNĂUTU
 purtătorul de cuvânt al Apă Canal

Cum ajung 
gălăţenii 
să plătească 
de două 
ori apa 
meteorică
 CORINA DOBRE
corina@viata-libera.ro 

Deşi au contract individual cu 

Apă Canal şi plătesc direct 

în conturile operatorului apa 

potabilă consumată, canalizarea 

şi apa meteorică, mai mulţi 

gălăţeni au descoperit că sunt 

obligaţi să plătească o parte 

dintre aceste servicii, mai exact 

apa meteorică, şi la asociaţia de 

proprietari din care fac parte.

Unele dintre asociaţiile de 
proprietari din oraş îi obligă pe 
gălăţenii care au contracte indi-
viduale cu Apă Canal să achite şi 
la asociaţie apa meteorică factu-
rată de către operator. În ciuda 
faptului că oamenii plătesc deja 
acest serviciu!

Un astfel de caz ne-a fost sem-
nalat de către un gălăţean din ca-
drul Asociaţiei de Proprietari Nr. 
202, din Ţiglina I. Bărbatul a afl at 
că plăteşte de două ori pentru apa 
meteorică atunci când, nemulţu-
mit fi ind de suma pe care o are 
de achitat către asociaţie, a mers 
să ceară explicaţii. „M-am auto-
sesizat pentru că m-am trezit că 
plătesc prea mult. Toată lumea o 
lasă aşa“, ne-a spus bărbatul.

Deşi recunoaşte că nu este 
normal ca oamenii să fi e taxaţi 
de două ori pentru acelaşi servi-
ciu, preşedintele Petre Tofan ne-a 
spus, senin, că şi el este în aceeaşi 
situaţie, de mai mulţi ani. Însă, 
spune reprezentantul asociaţiei 
de proprietari, vina o poartă Apă 
Canal, întrucât nu i-a scăzut de 
la plată pe cei care au contracte 
individuale. Răspunsul pare cel 
puţin halucinant, în condiţiile în 
care ne-a fost oferit chiar de către 
reprezentantul legal al asociaţiei 
de proprietari. Acesta ne-a spus că 

a făcut o sesizare către Apă Canal, 
în toamna anului trecut, dar nu 
a înţeles mai nimic din răspunsul 
formulat de către operator. Apă Ca-
nal, în schimb, afi rmă contrariul.

 „Asociaţia 
nu are temei legal“ 

Reprezentanţii Apă Canal 
ne-au declarat că asociaţiile de 
proprietari nu trebuie să factu-
reze apă meteorică apartamente-
lor care au perfectate contracte 
individuale de furnizare. Mai 
mult, conducerea operatorului 
de apă rece şi canalizare sublini-
ază că asociaţiile de proprietari 
nu au "niciun temei legal“ în 
acest sens. "Şi la noi au venit mai 
mulţi clienţi care s-au plâns că 
sunt obligaţi să plătească şi la aso-
ciaţie apa meteorică. Îi rugăm pe 
toţi cei care au branşamente in-
dividuale şi se confruntă cu astfel 
de probleme să ne sesizeze pentru 
a face verifi cări, să vină la sediul 
societăţii“, ne-a declarat Cornelia 
Arnăutu, purtătorul de cuvânt al 
Apă Canal.

De altfel, la jumătatea lunii 
trecute, reprezentanţii operato-
rului au postat pe propriul site 
o informare prin care au atras 
atenţia că astfel de practici sunt 
interzise şi i-au îndemnat pe oa-
meni să nu plătească de două ori 
pentru acelaşi serviciu. "Din mo-
mentul perfectării contractului 
individual de furnizare cu Apă 
Canal Galaţi, apa meteorică este 
facturată direct clientului, în 
baza cotei indivize a apartamen-
tului respectiv, aşa cum reiese 
ea din actul de proprietate. Cota 
indiviză aferentă apartamentu-
lui se scade imediat din supra-
faţa totală a blocului, suprafaţă 
pentru care apa meteo se factu-
rează asociaţiei de proprietari. 

DACĂ AVEŢI CONTRACT INDIVIDUAL, REFUZAŢI SĂ PLĂTIŢI ŞI LA ASOCIAŢIE . JECMĂNEALĂ

Repartizarea pe proprietăţi in-
dividuale (altele decât cele care 
au contracte de furnizare cu Apă 
Canal Galaţi) a cantităţii de apă 
meteorică facturată asociaţiei 
este responsabilitatea reprezen-
tanţilor legali ai acesteia. Prin 
urmare, asociaţia de proprietari 
nu are niciun temei legal să re-
partizeze apă meteorică pentru 
apartamentele care au perfectate 
contracte individuale de furniza-
re cu Apă Canal“, se arată în in-
formarea postată pe site-ul Apă 
Canal.

Potrivit reprezentanţilor socie-
tăţii, "cantitatea de apă meteorică 
preluată de reţeaua de canaliza-

re se determină prin înmulţirea 
cantităţii specifi ce de apă mete-
orică (comunicată de Adminis-
traţia Naţională de Meteorologie 
pentru fi ecare lună a anului) cu 
suprafețele totale ale incintelor 
construite şi neconstruite de-
clarate de fi ecare utilizator şi cu 
coefi cienţii de scurgere recoman-
daţi de normele şi normativele 
tehnice în vigoare (vezi http://
www.apa-canal.ro/380-calcul-
apa-meteo). Tariful pentru apa 
meteorică este unic (acelaşi atât 
pentru contractele individuale, 
cât şi pentru asociaţiile de pro-
prietari), respectiv, 2,65 lei/mc, 
TVA inclus“. .www.viata-libera.roAR
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„Îi îndemnăm pe cât 
mai mulţi gălăţeni 
să vină să doneze sânge“
 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 Numărul donatorilor de sânge 

din România a scăzut simţitor, 

săptămâna trecută, cel mai 

probabil din cauza valului de 

frig care a afectat ţara noastră. 

Fenomenul a dus la adâncirea 

crizei de sânge din spitale, 

multe unităţi sanitare anunţând 

că se afl ă într-o situaţie critică. 

La Galaţi, în schimb, numărul 

donatorilor a rămas constant, 

pe parcursul ultimei săptămâni, 

potrivit conducerii Centrului 

Regional de Transfuzii. 

Chiar şi în aceste condiţii, 

este nevoie însă de mai mulţi 

donatori, pentru acoperirea 

nevoilor din spitale. 

În România, la fi ecare trei se-
cunde, un pacient are nevoie de 
sânge. În aceste condiţii, necesi-
tatea de sânge este acoperită, în 
medie, în proporţie de doar 60 
la sută la nivelul întregii țări. În 
momentul de faţă, sub 2 la sută 
din populaţia ţării donează sân-
ge, comparativ cu situaţia la nivel 
european, unde, în medie, peste 
zece la sută din populaţie donea-
ză sânge. „Prin sângele pe care 
îl donează, o persoană salvează 
vieţi la propriu. La Galaţi avem, 
zilnic, în jur de 60 de donatori. 
Nu stăm rău, însă ar mai fi  nevoie 
şi de alţi donatori, pentru a pu-
tea răspunde solicitărilor pe care 
le avem din partea spitalelor. De 
aceea, îi îndemnăm pe cât mai 
mulţi gălăţeni să vină să doneze 
sânge“, a precizat chimistul Ca-

melia Stoichicescu, directoarea 
Centrului Regional de Transfuzii 
Sangvine (CRTS) Galaţi.

 Ce puteţi mânca înainte 
de a merge să donaţi 

O persoană poate deveni do-
natoare de sânge în condiţiile 
în care îndeplineşte o serie de 
criterii care sunt verifi cate în 
momentul în care se prezintă la 
centru. Prima condiţie obligato-
rie este vârsta minimă de 18 ani. 
Există recomandarea ca prima 
donare să se facă cât mai aproape 
de această vârstă. În general, cei 
care doresc să doneze sânge pen-
tru prima dată după vârsta de 50 
de ani sunt mai difi cil de accep-
tat, ţinând cont de faptul că pot 
apărea o serie de afecţiuni care 
contraindică donarea. Un al doi-

lea criteriu se referă la greutatea 
persoanei care donează: aceasta 
trebuie să aibă în jur de 60 de kg, 
dar bineînţeles că greutatea se co-
relează cu înălţimea, astfel încât 
să existe un raport optim între 
greutate, înălţime şi cantitatea de 
sânge recoltată. La o şedinţă de 
donare se recoltează aproximativ 
450 ml (plus/minus 10 mililitri) 
de sânge.

Dimineaţă, înainte de a dona, 
puteţi bea o ceaşcă de ceai sau 
de cafea şi mânca un mic dejun 
format în special din fructe şi 
legume. Nu trebuie mâncate ali-
mente bogate în proteine şi gră-
simi, cum sunt ouăle, laptele sau 
carnea (chiar şi cea slabă - n.r.). 
Înainte de a dona şi după, pentru 
un interval de o oră, nu trebuie 
să fumaţi. .

CAMELIA STOICHICESCU, DIRECTOAREA CRTS GALAŢI  .  APEL

 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

Pentru a putea ajunge donator 
de sânge, este necesară îndeplini-
rea unor condiţii: să nu fi  suferit 
în ultimele şase luni intervenţii 

chirurgicale; să nu urmeze tra-
tament medicamentos (antiin-
fl amatoare, contraceptive orale, 
antibiotice etc.); femeile trebuie 
să nu fi e însărcinate, în perioada 
de lăuzie sau în perioada men-
struală; să nu mănânce grăsimi 

în exces sau să bea alcool, cu cel 
puţin 48 de ore înaintea donării; 
să nu aibă sau să nu fi  avut urmă-
toarele boli: hepatită cronică (B, 
C), TBC, sifi lis, malarie, epilepsie, 
bruceloză (boală infecto-contagi-
oasă a animalelor, transmisibilă 

la om prin alimentele provenite 
de la animalele bolnave şi care se 
manifestă prin febră mare, tran-
spiraţie, mărirea splinei etc - n.r.), 
ulcer, diabet zaharat insulinode-
pendent, boli de inimă sau boli de 
piele.  .

Afecţiuni şi tratamente 
care te fac neeligibil pentru donare

UTIL. O parte din sângele 

donat de gălăţeni la Centrul 

Regional de Transfuzii Sang-

vine (CRTS) Galaţi este folosit 

în spitalele din judeţul Galaţi, 

în vreme ce restul este trimis 

către pacienţi gălăţeni internaţi 

în spitale din Bucureşti sau din 

alte judeţe. Recoltarea se face 

de luni până vineri, între orele 

8,00 şi 12,00, la sediul situat 

pe strada Ciprian Porumbes-

cu, în apropierea Parcului Viva.  

. R.B.

 CE BENEFICII AI         

ATUNCI CÂND 

DEVII DONATOR
STUDII. Atunci când vreţi 

să donaţi, următoarele analize 

sunt gratuite: RH; Grupa sangvină; 

Hepatita B, C; HIV (SIDA); TPHA 

(sifi lis); ALT (probe hepatice). După 

ce aţi donat, veţi obţine o adeverinţă 

pentru o reducere de 50 la sută 

la transportul în comun, pentru 

30 de zile. Angajaţii care donează 

benefi ciază şi de o zi liberă. Nu în 

ultimul rând, donatorii primesc şapte 

bonuri de masă, în valoare de 65 

de lei. În plus, pentru persoanele 

sănătoase, donarea de sânge 

este benefi că. Există studii care 

demonstrează creşterea duratei de 

viaţă a donatorilor de sânge faţă 

de cei care nu donează. Nu există 

riscul de infectare pentru donatorii de 

sânge, materialele folosite fi ind sterile 

şi de unică utilizare.

Alte benefi cii
Donarea de sânge creşte imunitatea 

şi rezistenţa la traumatisme, iar riscul 

de paralizie şi de accident vascular 

scade cu 30 la sută. Donarea nu 

numai că ajută la salvarea altor vieţi, 

însă este şi recomandată persoanelor 

hipertensive care nu urmează un 

tratament pentru această afecţiune. 

După fi ecare donare, sângele din 

corp se „reîmprospătează“. Astfel, 

capacitatea organismului de a lupta 

contra infecţiilor este mult mai mare.  

.R.B. 

Unde 
este situat 
Centrul 
de TransfuziiAR
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 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 Managerul Institutului Naţional 

de Boli Infecţioase „Matei Balş“, 

doctorul Adrian Streinu-Cercel, 

cere Ministerului Sănătăţii ca 

testarea pentru hepatită, HIV şi 

SIDA să fi e obligatorie şi să se 

facă în decurs de maximum un 

an şi jumătate, prin medicii de 

familie din ţară. 

Doctorul Adrian Stre-
inu-Cercel (foto) a trimis, în 
urmă cu trei săptămâni, solicita-
rea pentru testarea obligatorie la 
Ministerul Sănătăţii, Guvern şi 
Preşedinţia României şi a decla-
rat că, pe parcursul acestei săptă-
mâni, va avea o discuţie în acest 
sens la minister. “Propun me-
dicilor de familie din România 
să-şi testeze toţi pacienţii, toate 
persoanele de pe listă, în decurs 
de un an, un an jumătate, pen-
tru toate cele trei (hepatită, HIV, 
SIDA - n.r.). Testările ar trebui să 
fi e obligatorii, evident că vor fi  
consiliaţi oamenii de medicul de 
familie şi li se spune care sunt 
avantajele acestei testări. (...) 
când îi spun că dacă te găsesc cu 
virus hepatic C te vindeci, când 
îi spun că dacă te găsesc cu virus 
hepatic B ai toate şansele (...) să 
stopeze boala cronică de fi cat şi 

să nu faci cancer de fi cat în ur-
mătorii 20 de ani, când îi spun că 
dacă te găsesc cu HIV te tratez şi 
nu mai transmiţi la cei din jurul 
tău şi vei duce o viaţă normală 
pentru tot restul vieţii, eu zic că 
sunt nişte avantaje fantastice“, 
a spus doctorul Adrian Streinu-
Cercel, potrivit Agerpres.

 Managerul Institutului Naţio-
nal de Boli Infecţioase a mai pre-
cizat că există medicamente, în 
prezent, pentru cele trei infecţii, 
motiv pentru care depistarea din 
timp a acestor boli ar costa puţin, 
faţă de cât se cheltuie pentru tra-
tamentul acestora.

 Potrivit specialistului, din 
1985 până în 2017, s-au înregis-
trat în total 22.980 de pacienţi cu 
HIV/SIDA în România, din care 
mai sunt în viaţă 15.000 de ca-
zuri. Un număr de 692 de cazuri 
noi HIV/SIDA şi 171 de decese din 
cauza acestei boli s-au înregistrat 
în 2017. Anul trecut, singurul ju-
deţ din ţară fără niciun caz nou 
HIV/SIDA a fost Sălaj, iar judeţul 
cu cele mai multe cazuri noi este 
Constanţa, cu 37 de pacienţi. 
Toate testările pentru cele trei 
boli infecţioase ar trebui să fi e 
decontate de Casa de Asigurări 
de Sănătate sau de Ministerul Să-
nătăţii, pentru ca programul să 
aibă succes, a subliniat Streinu-
Cercel. .

ADRIAN STREINU-CERCEL  .  PROPUNERE

agenda medicală

„Testarea pentru 
hepatită, HIV şi SIDA 
trebuie să fie obligatorie“

 SPOR AFERENT 

ORELOR 

PETRECUTE 

ÎN SALA DE 

OPERAŢIE

CHIRURGIE. Ministrul 

Sănătăţii, Sorina Pintea (foto), 

a declarat, săptămâna trecută, 

după întâlnirea cu sindicaliştii din 

sistem, că, în cazul chirurgiei, 

pentru prima dată, va fi  introdus 

un spor pentru orele petrecute în 

sala de operaţie. „De exemplu, 

UPU avea sporuri de 100 la sută, 

acum vor avea 85 la sută, dar le va 

creşte baza. Reumatologia are 15 

la sută, chirurgia are 15 la sută, dar, 

pentru prima dată, se va introduce 

un spor aferent orelor petrecute 

în sala de operaţie, ceea ce este 

foarte important, se introduc 

sporuri noi pe neurochirurgie, 

cardiologie intervenţională etc. În 

general, aceste anexe au fost destul 

de bine primite de către liderii de 

sindicat. Trebuie să înţelegem că 

aceste sporuri sunt semnifi cative în 

sistemul medical. (...) Sunt creşteri 

binemeritate pentru personalul 

medical, aferente anului 2022, deci 

nu înţeleg de ce s-ar face grevă. 

Personalul TESA va avea menţinut 

cuantumul sporurilor aferent lunii 

ianuarie 2018“, a spus demnitarul. 

Ea a afi rmat că sporurile sunt 

limitate, însă nu se pune problema 

ca acestea să nu se aplice.  . R.B. AR
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PNL susţine 
abrogarea 
pensiilor 
speciale 

DECLARAŢIE. Biroul Executiv 

al PNL a votat, ieri, susţinerea proiectului de 

lege privind abrogarea pensiilor speciale, 

în plenul Senatului, a declarat purtătorul de 

cuvânt al PNL, Ionel Dancă, după ce liberalii 

s-au abţinut de la vot în Comisia de muncă. 

„La Senat, există o propunere legislativă de 

abrogare a pensiilor speciale şi astăzi BEX 

al PNL a votat pentru susţinerea acestui 

proiect de lege. Vom face propuneri de 

îmbunătăţire a textului de lege”, a declarat 

purtătorul de cuvânt al PNL, Ionel Dancă. 

PNL s-a abţinut de la vot în Comisia de 

muncă din Senat.  . T.M.

 LUDOVIC ORBAN,    

ACHITAT  

DEFINITIV 

DECIZIE. Preşedintele 

PNL, Ludovic Orban, a fost achitat 

defi nitiv de Înalta Curte de Casaţie 

şi Justiţie în dosarul în care a 

fost judecat pentru săvârşirea 

infracţiunii de folosire a infl uenţei 

în scopul obţinerii unor foloase 

necuvenite. Un complet de cinci 

judecători a respins apelul DNA 

şi a menţinut decizia de achitare 

dată anterior. Ludovic Orban a 

fost achitat în primă instanţă pe 

31 ianuarie pentru aceste acuzaţii. 

Potrivit DNA, pe 1 martie 2016, 

Orban l-a contactat pe omul 

de afaceri Tiberiu Urdăreanu, 

solicitându-i sprijin fi nanciar pentru 

campania electorală la alegerile 

locale, în care acesta fusese 

nominalizat de PNL să candideze 

la funcţia de primar al municipiului 

Bucureşti. Procurorii susţin că, 

în martie 2016, Urdăreanu s-ar fi  

întâlnit cu Orban la domiciliul celui 

dintâi, ocazie cu care liderul PNL i-a 

comunicat că are nevoie de 50.000 

de euro în numerar, pentru a-i folosi 

în vederea promovării imaginii sale 

drept candidat la Primăria Capitalei, 

iar banii erau ceruţi în numerar 

„tocmai fi indcă erau... pentru posturi 

TV“. „Ludovic Orban i-a spus omului 

de afaceri că el pretinde puţin, că 

nu mai e cum era pe vremuri. (...)“, 

se arăta în rechizitoriul DNA. Pe 

20 martie 2016, cu ocazia unei noi 

întrevederi, Orban i-ar fi  pretins lui 

Urdăreanu suma de 50.000 euro în 

numerar, arătând că are un buget de 

campanie limitat şi că doreşte „să 

aibă canale deschise“ pe anumite 

posturi de televiziune, au susţinut 

procurorii.  .T. M. 

Italia intră 
într-o perioadă 
de instabilitate politică 

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Italia se pregăteşte pentru 

o perioadă prelungită de 

instabilitate politică după ce 

alegătorii au votat pentru un 

parlament divizat în alegerile de 

duminică, respingând partidele 

tradiţionale şi optând în număr 

record pentru formaţiuni anti-

sistem şi de extremă dreapta, 

notează Reuters.  

După numărarea majorităţii 
voturilor, este aproape sigur că 

niciunul dintre partidele princi-
pale nu va putea guverna singur 
şi sunt puţine şanse pentru ca la 
putere să se întoarcă un guvern 
de centru, ceea ce va crea noi 
bătăi de cap Uniunii Europene. 
Printre scenariile posibile sunt 
şi crearea unei coaliţii mai euro-
sceptice sau noi alegeri pentru ie-
şirea din blocaj. Alianţa de dreap-
ta, în care este şi Forza Italia a 
lui Berlusconi, are cele mai multe 
voturi, urmată de partidul anti-
sistem Mişcarea 5 Stele, al cărui 
sprijin popular a crescut constant 
până la statutul de cea mai mare 

formaţiune politică. În ciuda re-
venirii economice - modestă, de 
altfel - coaliţia de centru-stânga 
este departe, pe locul trei, afecta-
tă de nemulţumirile privind per-
sistenţa sărăciei, şomajul mare şi 
cei peste 600.000 de migranţi care 
au venit în ultimii patru ani. Un 
blocaj politic prelungit ar putea 
face ca profund îndatorata Italie 
să devină centrul îngrijorărilor 
de pe pieţele fi nanciare europe-
ne, în condiţiile în care posibili-
tatea unei instabilităţi politice în 
Germania s-a diminuat în acest 
weekend.

Moneda euro a scăzut uşor 
luni pe pieţele asiatice şi rămâne 
predispusă la volatilitate în con-
diţiile în care investitorii aşteap-
tă rezultatele fi nale ale alegerilor 
din Italia. Potrivit rezultatelor 
provizorii, alianţa lui Berlusconi 
a obţinut circa 37 la sută dintre 
voturi, Mişcarea 5 Stele o treime 
dintre opţiuni, iar blocul de la 
guvernare aproximativ 22 de pro-
cente. În cele două luni de campa-
nie electorală, liderii de partid au 
spus de mai multe ori că nu vor 
forma alianţe post-electorale cu 
formaţiunile rivale. .

1

100 de lei100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna  5 - 10 martie 2018

Bani GREI cuBani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la 

data următoarei extrageri.

  9  marţi

    5 - 10 martie 2018
  9
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facilităţi
Pregătire gratuită la algebră, pentru admitere

Departamentul de Matemati-
că-Informatică din cadrul Facul-
tăţii de Ştiinţe şi Mediu organi-
zează Lecţii de pregătire pentru 
admiterea 2018, la disciplina 
Algebră. „Am mai făcut astfel 
de şedinţe, în primii ani, atunci 
când am scos testele de admitere. 
Am observat că dau roade astfel 
de întâlniri, pentru că lucrăm 
exerciţii asemănătoare cu cele 
de la examen şi elevii au posibi-

litatea de a-şi lămuri unele necla-
rităţi. Algebra este un obiect de 
examen pentru toate facultăţile 
de Inginerie, dar şi pentru Ar-
hitectură Navală, Ştiinţe şi Me-
diu, Inginerie şi Agronomie de 
la Brăila, S.I.A., Automatică şi 
Calculatoare, Inginerie Electri-
că şi Electronică sau Facultatea 
de Economie şi Administrarea 
Afacerilor“, a declarat conf. univ. 
dr. Jenică Crînganu, decanul Fa-

cultăţii de Ştiinţe şi Mediu. Ore-
le de pregătire se vor derula în 
fi ecare sâmbătă, în intervalul 
orar 10,00-12,00, în sala D01, 
str. Domnească nr. 111, accesul 
cursanţilor fi ind gratuit. Lecţi-
ile încep pe 10 martie şi se vor 
desfăşura până pe 16 iunie, cu 
excepţia zilei de 7 aprilie, când e 
Sâmbăta Paştelui. „Practic, sunt 
13 şedinţe, aşa că fi ecare cadru 
didactic de la noi se va întâlni o 

dată cu elevii dornici să înveţe 
algebră. Acoperim toată progra-
ma prevăzută pentru examen. 
Îi aşteptăm pe toți liceenii care 
vor să-şi perfecţioneze cunoş-
tinţele pentru Admiterea 2018“, 
a declarat conf. univ. dr. Jenică 
Crînganu. Modele de teste de al-
gebră pentru admitere se găsesc 
şi pe site-ul admitere.ugal.ro. 
.   Monica Pepelea, anul III, 

Jurnalism 

ştiri

 TÂRG 

DE MĂRŢIŞOARE 

CU SUFLET
CARITABIL. Shopping 

City Galaţi a găzduit sâmbătă, 

3 martie, un târg caritabil de 

mărţişoare şi felicitări. Evenimentul 

a fost organizat de Asociaţia 

pentru Cetăţenie Culturală - ARCA, 

în colaborare cu Shopping City 

Galaţi, Căsuţa Ştrumfi lor - Atelier 

de Creativitate & After School, şi 

Kinder Welt Club. Scopul a fost 

unul nobil: să o ajute pe Ioana 

Maria Meleghi, o fetiţă de 10 ani din 

Galaţi, care suferă de tetrapareză 

spastică, cu defi cit funcţional sever, 

şi care are nevoie de o operaţie 

urgentă la Chişinău. Felicitările 

şi mărţişoarele au fost realizate 

manual de către  elevii celor şase 

şcoli participante la eveniment: 

Şcoala Gimnazială „Gheorghe 

Munteanu“, Şcoala Gimnazială 

Nr. 29, Şcoala Gimnazială Nr. 17, 

Şcoala Gimnazială „Constantin 

Marinescu“, Şcoala Gimnazială 

„Grigore Moisil“, Şcoala Gimnazială 

„Dan Barbilian“. Apoi, tot ei au 

ajutat la vânzarea lor: se plimbau cu 

mai multe coşuleţe pline prin mall 

şi îi îmbiau pe gălăţeni să participe 

la acest eveniment caritabil. 

Sub atenta îndrumare a cadrelor 

didactice, care s-au implicat în 

organizarea evenimentului, micii 

artişti au donat, contra unor sume 

de bani, toate lucrările realizate. 

Produsele expuse nu au avut 

preţuri fi xe, fi ecare cumpărător 

stabilind valoarea acestora. Elevii 

s-au mobilizat pe reţelele de 

socializare şi au sărit în ajutorul 

Mariei, acţiunea fi ind, în fi nal, un 

succes. Cei mici au dezgheţat 

sufl etele celor din mall, iar aceştia 

din urmă nu au rămas indiferenţi 

şi au dăruit bani pentru acţiunea 

caritabilă. La fi nal, când s-a 

numărat suma depusă în urna 

donaţiilor, Ioana a primit şi o veste 

bună de la organizatori: „Mulţumim 

tuturor celor implicaţi! Copiii au fost 

minunaţi şi, cel mai important, au 

fost fericiţi! Mulţumim, Shopping 

City Galaţi pentru găzduire! Banii 

strânşi în urma acţiunii de azi: 

18.048 de lei! Ioana va fi  operată!“, 

a declarat Dana Hâncu, unul dintre 

organizatorii evenimentului, la 

închiderea standurilor. . Marina 

Petrea,  anul I, Masterat 

Mărţişor dulce, 
pictat în diferite 
nuanţe de ciocolată
 Opt studente de la Facultatea de 

Ştiinţa şi Ingineria Alimentelor au 

demonstrat că ciocolata poate 

fi  nu doar aliment, ci şi operă de 

artă. 

Cele opt, printre care şi o stu-
dentă din Turcia, venită, cu „Eras-
mus“, la studii la Galaţi, au reali-
zat, în holul Shopping City Galaţi, 
o pictură din ciocolată, un mărţi-
şor inedit, prin care şi-au prezen-
tat facultatea, lucrând cu diferite 
nuanţe de ciocolată. Iniţiativa i-a 
aparţinut Biancăi Maria Chiriac, 
studentă în anul IV la S.I.A., la 
Controlul şi expertiza produselor 
alimentare. Ea a făcut echipă cu 
Georgiana Gaciu, Alina Virginia 
Tudor, Romina Cozlovschi, An-
dreea Tărăbuţă, Flori Elena Mo-
isă, Cosmina Paraschiv şi Miray 
Akansay, din Turcia. „E prima 
dată când particip la un astfel de 
atelier, văzusem ceva asemănător 
la Bucureşti, pentru copiii mici. 
Am vrut să fac ceva reprezentativ 
pentru facultatea noastră şi să lu-
crăm în echipă. Am luat legătura 
cu organizatorii, care ne-au pus 
la dispoziţie culorile - nuanţele de 
ciocolată şi pânza. Am vrut să fi e 
un mărţişor complex, prin care 
să ne arătăm latura creativă“, a 
declarat Bianca.

 Modelul nu a fost simplu, dese-
nul reprezentând ce are mai bun 
S.I.A, văzut din perspectiva celor 
opt tinere. Studentele au fost 
încurajate de decanul facultăţii, 
prof. univ. dr. Camelia Vizirea-
nu, şi de cadrele didactice conf. 
dr. ing. Liliana Mihalcea, prof. dr. 
ing. Gabriela Bahrim şi conf. dr. 
ing. Gabriela Iordăchescu. Aces-
tea din urmă le-au recompensat 
pe voluntare, la fi nal, cu cărţi de 

specialitate. Bianca e pasionată 
de ciocolată. Până şi lucrarea ei de 
licenţă este despre cum se poate 
obţine o ciocolată sănătoasă, cu 
înlocuitor de zahăr. Mărturiseşte 
că şi-ar dori să lucreze într-o fabri-
că de dulciuri şi că, în cinci ani, va 
avea atelierul ei propriu de cioco-
lată. „Ciocolata nu e o materie pri-
mă prea prietenoasă: e vâscoasă 
şi se întăreşte foarte repede, aşa 
că desenul nu a fost foarte uşor 
de realizat. Dar miroase fantastic 
şi a fost o experienţă de neuitat“, 
spune Bianca. Este pentru prima 
dată când S.I.A. se lasă ademenită 
într-o astfel de activitate dulce. La 

Noaptea cercetătorilor, vizitato-
rii au avut ocazia să vadă cum se 
fac jeleurile şi cum se modelează 
marţipanul. „Nu am lucrat nici-
odată cu ciocolată, aşa că, atunci 
când Bianca ne-a spus de planul 
său, am acceptat cu bucurie şi 
curiozitate. O ciocolată bună, din 
punctul nostru de vedere, este cea 
cu un conţinut mare de cacao şi 
un înlocuitor bun pentru zahăr“, 
a declarat conf. dr. ing. Gabriela 
Iordăchescu. Pictura în ciocolată 
a studenţilor de la S.I.A. va putea 
fi  admirată în holul Shopping 
City Galaţi până pe 8 martie. . 

   Daniela Bogdan  

ARTĂ CU GUST . INEDIT

Activităţi 
de Zilele 
Universităţii 

ANIVERSARE. Ziua de 

20 martie este declarată, potrivit 

Cartei Universitare, ziua ofi cială 

a Universităţii „Dunărea de Jos“ 

din Galaţi. În perioada 20-23 

martie, sunt programate activităţi 

culturale, întâlniri cu studenţii, cu 

partenerii şi cu jurnaliştii. Vor fi  

premiaţi cei mai buni colaboratori 

ai Universităţii, se va organiza un 

cocktail în holul central, iar pe 23 

martie va fi  Balul Universitarilor, 

un eveniment devenit deja tradi-

ţie.   .   Daniela BogdanAR
H
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ultimul „amical“
Lieştiul şi „studenţii“, gata de start în retur

GHEORGHE ARSENIE
gheorghe@viata-libera.ro

În cele din urmă, condiţiile 
meteo au ţinut cu cele două echi-
pe care îşi programaseră ultimul 
meci amical înaintea startului 
în returul campionatului. Pe te-
renul de la Stadionul „Dunărea“, 
Sporting Lieşti (Liga a III-a) şi 
Universitatea „Dunărea de Jos“ 

au susţinut un meci de verifi care 
util ambelor, încheiat cu un scor 
strâns, 3-2 pentru lieşteni. În pri-
mul mitan, au marcat jucătorii 
din Liga a IV-a, la pauză aceştia 
conducând cu 2-0. Altfel au stat 
lucrurile în următoarele 45 de 
minute, când lieştenii au revenit 
în joc şi până la urmă au înche-
iat în avantaj.Cele cinci goluri 
i-au avut ca autori pe Gohoreanu, 

Mihu şi Lovin, respectiv, Antofe şi 
Grigoraş (din penalti).

După această verifi care, ambe-
le echipe s-au declarat pregătite 
de startul în retur. Lieştiul va juca 
în deplasare, la CSM Paşcani (vi-
neri, 9 martie), meciul din etapa 
a doua a returului, în timp ce pe 
„Siderurgistul“ se va disputa în-
tâlnirea dintre Quantum Club şi 
Universitatea „Dunărea de Jos“, 

în prima rundă din returul Ligii 
a IV-a. Pentru Sporting, antre-
norul Ionuţ Niculcea, ajutat de 
Dorinel Matei, a trimis în teren 
următorul „unsprezece“: Vădea-
nu - Stancu, Voicu, Maftei, Ciurea 
- Munchiu, Itoafa - Gohoreanu, 
Dănăilă, Mihu - Iancu. Au mai 
intrat: Vicol, Filimon, Manea, Blă-
naru, Lovin, Tudose, Adamache şi 
Subotici. . 

Convocare-surpriză 
pentru meciurile 
cu Israel şi Suedia
 MARIAN CĂPĂŢÎNĂ
marian.capatina@viata-libera.ro 

Selecţionerul echipei naţionale 

de fotbal a României, Cosmin 

Contra, a transmis convocările 

de principiu pentru 19 jucători 

care evoluează la cluburi din 

străinătate, pentru meciurile 

amicale cu Israel şi Suedia, care 

vor avea loc pe 24 martie, la 

Netanya, respectiv, pe 27 martie, 

la Craiova.

Marea surpriză o reprezintă 
prezenţa pe listă a mijlocaşului 
central Alexandru Creţu, de la 
formaţia slovenă Maribor. Creţu, 
care ar putea avea ocazia debutu-
lui în echipa naţională, s-a trans-
ferat în ianuarie anul trecut de 
la CSM Iaşi la Olimpija Ljubljana, 
pentru 50.000 de euro, iar apoi a 
trecut la rivala NK Maribor. Îna-
inte de a pleca în Slovenia, Alex 
Creţu a mai fost dorit de Astra şi 
FCSB. Gigi Becali a oferit în urmă 
cu trei ani suma de 250.000 de 
euro şi 25 la sută dintr-un transfer 
ulterior, dar oferta a fost refuzată 
de Florin Prunea, preşedintele de 
atunci al clubului din Iaşi, care 
ceruse 500.000 de euro.

Un alt jucător convocat în pre-
mieră este fundaşul Nedelcearu, 
transferat în această iarnă de la 
Dinamo la Ufa (Rusia). De remar-
cat sunt şi revenirile lui Dorin 
Rotariu şi Cristian Săpunaru la 
naţională, după o bună perioadă 
de timp.

Contra a convocat 19 jucători 
care evoluează la cluburi din afa-
ra ţării, astfel: 

 Portari:  Ciprian Tătăruşanu 
(Nantes), Costel Pantilimon (Nottin-
gham Forest), Silviu Lung jr (Kayse-
rispor), Florin Niţă (Sparta Praga);

 Fundaşi:  Vlad Chiricheş 
(Napoli), Cosmin Moţi (Ludogo-
reţ Razgrad), Cristian Săpunaru 
(Kayserispor), Dragoş Grigore (Al 
Saiylia), Alin Toşca (Benevento), 
Ionuţ Nedelcearu (Ufa);

 Mijlocaşi:  Răzvan Marin 

(Standard Liege), Nicolae Stanciu 
(Sparta Praga), Alexandru Chip-
ciu (Anderlecht), Dorin Rotariu 
(Royal Mouscron), Alexandru 
Creţu (NK Maribor), Paul Anton 
(Anji Mahacikala), Gheorghe Gro-
zav (Bursaspor);

 Atacanţi:  Claudiu Keşeru (Lu-
dogoreţ), Florin Andone (Deporti-
vo La Coruna).

Lotul fi nal, care va include şi 
numele jucătorilor din campiona-
tul intern, urmează să fi e anunţat 
ulterior. .

LISTA LUI CONTRA CU JUCĂTORI DIN STRĂINĂTATE  .  FOTBAL

din sportul 
gălăţean

 HALTERE. După o vacanţă 

prelungită şi deblocarea fi nanţării 

dinspre federaţie, Centrul Naţional de 

Pregătire la Haltere şi-a reluat activitatea 

la Galaţi, în condiţii excelente. Antrenorii 

Costel Dimofte şi Mariana Bălan Toma 

au la dispoziţie un lot format din: Miha-

ela Ilie (legitimată la CSU/ CS Şcolar 

Galaţi), Adelina Vizitiu (CSM Arad), Cos-

mina Pană (SCM Bacău), Alice Halmac 

(SCM Bacău), Luciana Condurache 

(CSM Arad) şi Daniela Daviduţă (SCM 

Bacău). Acestora li s-a alăturat Dorina 

Tofan (AMEFA Arad), descoperită la 

Frumuşiţa de antrenorul gălăţean Ghe-

orghiţă Burgoci. În fi ne, lotul urmează 

să fi e completat de o sportivă de la 

Ovidiu (Constanţa). Conform antreno-

rului coordonator, Costel Dimofte, fetele 

selecţionate au ca obiectiv, anul acesta, 

participarea la Campionatele Europene 

Under 17, din Italia.

HOCHEI. Federaţia Română 

de Hochei pe Gheaţă a organizat, la 

Patinoarul din Brăila, un turneu pentru 

echipele de copii - fete şi băieţi, la 

categoriile de vârstă U8 şi U10. La 

competiţia dotată cu trofeul „Cupa 

Primăverii“ s-au înscris CSM Dunărea 

Galaţi - cu cinci  echipe, ASC Coro-

na Braşov, Sport Plus Brăila, Viitorul 

Hocheist şi Olimpia Ploieşti. În total, 

au participat 150 de mici hocheişti: 

7 echipe la U8 şi 7 echipe la U10. La 

fi nalul competiţiei, FRHG a înmânat 

fi ecărui copil o medalie de participare, 

iar cluburilor câte o cupă şi câte cinci 

rânduri de echipament complet.  .

S-a reluat 
activitatea 
la Centrul 
Naţional        
de Haltere

  grupaj realizat de u

Gh. Arsenie, M.Petrescu

Seară 
de Liga 
Campionilor

FOTBAL. Primele două 

partide retur din optimile de 

fi nală ale Ligii Campionilor 

sunt programate în această 

seară, de la ora 21.45. Capul 

de afi ş îl deţine meciul PSG - 

Real Madrid (televizare ProTV, 

Telekom Sport 1), care începe 

de la scorul de 3-1, cu care au 

câştigat madrilenii prima man-

şă. Celălalt joc este Liverpool 

- FC Porto (Look Plus, Telekom 

Sport 2). În tur a fost 5-0 pentru 

Liverpool. . M. Căpăţînă

Alexandru Creţu, în momentul transferului la NK Maribor u
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competiţii 
rezultate

 ÎNFRÂNGERE 

LA RELUAREA 

CAMPIONATULUI
HANDBAL. În weekend 

s-au disputat meciurile primei etape 

din returul eşalonului secund de 

handbal masculin. Afl ată pe locul 

al patrulea în Seria Est înaintea 

meciului, echipa gălăţeană CSU 

Danubius s-a deplasat la Braşov, 

pentru întâlnirea cu formaţia 

Centrului Naţional Olimpic de 

Excelenţă, o autentică selecţionată 

naţională de tineret. Meciul a 

fost dominat de gazde, care s-au 

impus cu un scor foarte clar, 

34-21 (19-10), în ciuda faptului că 

jocul din toamnă, de la Galaţi, se 

încheiase cu succesul echipei 

gălăţene.Antrenorul Florin Andronic 

a aliniat următorul lot de jucători: 

Ungureanu, Muşat, Gavrilă - Prună 

3 goluri, Olaru 3, Frangulea 5, 

Şahîn, Mârşiu 5, Chiriac, Ionescu 

4, Şt. Ionel 1, Simon, Bursuc şi 

Ghenghea. În următoarea etapă, 

CSU, care a coborât pe locul 5 în 

clasament, va primi vizita echipei 

HC Alexandria, ocupanta locului 3.  

. Gh. Arsenie 

Campioni la 
„Naţionalele“ 
de la 
Tg. Mureş

DANS. Clubul gălăţean Fantezia 

a fost prezent la Campionatul Naţional 

de la Tg. Mureş cu patru perechi. Rareş 

Vădană şi Tea Neculae au câştigat titlul 

de campioni la secţiunea Latino (cate-

goria 14-15 ani), în timp ce la Standard 

au terminat pe locul 7. Radu Beşleagă 

(Dance Studio Iaşi) şi Mitzura Pentiuc au 

încheiat competiţia pe locul 6, la Stan-

dard, categoria 14-15 ani. La adulţi, Mihai 

Paraschiv şi Irina Tudorache (Generaţia 

9) s-au clasat pe locul 4 la Latino, iar Şte-

fan Lupaşcu şi Ioana Marcu s-au clasat 

pe locul 8 la Standard.  . S. Baciu

Jos în clasament, chiar 
şi cu apărare de podium
 MARIAN CĂPĂŢÎNĂ
marian.capatina@viata-libera.ro 

 O „teoremă“ populară din 

handbal spune că apărarea 

câştigă meciurile, însă acest 

principiu este contrazis de CSU 

Danubius Galaţi, care se luptă 

să evite retrogradarea din Liga 

Naţională, deşi are una dintre 

cele mai bune trei defensive din 

tot campionatul. 

Doar 401 de goluri a pri-
mit echipa gălăţeană în cele 18 
meciuri de campionat de până 
acum, având o medie de numai 
22 de goluri încasate pe meci. Din 
acest punct de vedere, al clasa-
mentului neofi cial al apărărilor, 
practic doar CSM Bucureşti stă 
mai bine, cu 390 de goluri pri-
mite. Teoretic, şi SCM Craiova 
stă mai bine în ierarhia la zi, cu 
382 de goluri încasate, însă în ca-
zul acestei echipe este vorba şi 
de un meci mai puţin disputat 
până acum.

 La polul opus, 
cel mai slab atac 

Cu toate acestea, CSU Danu-
bius este în clasamentul general 
pe locul 13, penultimul, situaţie 
explicabilă, pe lângă rezultatele 
ciudate ale uneia dintre contra-
candidate şi ghinionul din anu-
mite jocuri, în care s-au pierdut 
puncte în ultimele secunde, prin 
efi cienţa foarte scăzută la poarta 
adversarelor: CSU Danubius Ga-
laţi este pe ultimul loc într-un 
clasament al atacului, cu cele 
mai puţine goluri marcate. Cu 
doar 335 de goluri înscrise, echi-
pa gălăţeană are o medie deloc 
de invidiat, de nici 19 goluri 
marcate pe meci. „În handbal se 
spune că, de regulă, cu apărarea 
se câştigă meciurile. Destul de 
rar ne-a fost dat să vedem echipe 
care primesc 18-19 goluri, dar să 
piardă meciul. Noi am „reuşit“ 
lucrul ăsta. Din păcare, atacul 
într-adevăr suferă foarte mult“, 

a comentat această statistică Da-
ciana Balaban, centrul echipei 
gălăţene.

Aproape jumătate din meciu-
rile pierdute, 6 din 14, au fost cu 
cel mult 22 de goluri primite. La 
polul opus a fost partida din prima 
etapă, câştigată acasă cu Dunărea 
Brăila cu doar 15 goluri marca-
te, scorul 15-14 arătând că a fost 
una din puţinele victorii obţinute 
aproape exclusiv cu apărarea.

 Talie mică, 
la linia de 9 metri 

Ultimele cinci partide au fost 
pierdute frustrant, în ultimele 

cinci minute. Cauzele, pe lângă 
situaţiile în care au fost şi deci-
zii nedrepte de arbitraj, au fost 
foarte bine explicate de o altă 
jucătoare a echipei gălăţene, 
Alla  Şeiko, inclusiv din punctul 
de vedere al diferenţei imense în-
tre randamentul dintre faza de 
apărare şi cea de atac. "Noi nu 
avem o talie mare în defensivă, 
iar locul nostru în clasamentul 
apărării arată că avem caracter, 
suntem luptătoare, ne dorim, 
muncim, ne dăruim şi de aici 
iese randamentul bun. Însă, în 
atac, neavând talia necesară ca să 

dai goluri mai uşor, de la 9 metri, 
este nevoie de pătrunderi, să te 
lupţi şi nu prea scapi fără să iei 
şi pumni acolo. Astfel, la un mo-
ment-dat, ţi se termină benzina 
şi, în ultimele minute, când ai 
nevoie de energie, nu mai poţi“, 
a analizat Şeiko.

 Cea mai înaltă jucătoare din-
tre cele patru care duc greul pe 
linia de nouă metri este Elena Li-
vrinkj - 1,81 metri. Alla Şeiko are 
1,76 m, Daciana Balaban - 1,68 m, 
iar Iulia Artean - 1,75 m.

 Pentru CSU Danubius urmea-
ză, mâine, de la ora 17.00, meciul 
de pe teren propriu cu ultima 
clasată, Rapid, care trebuie ne-
apărat câştigat pentru a se ieşi 
din zona ultimelor două locuri, 
direct retrogradabile. În aceeaşi 
categorie se încadrează şi partida 
din antepenultima etapă (5 mai), 
tot pe teren propriu, cu "U“ Cluj 
(locul 12).

 Antrenorul Valeriu Costea a 
spus că pentru atingerea obiecti-
vului mai este nevoie şi de o vic-
torie în deplasare, în una dintre 
partidele rămase, la Bistriţa, Sla-
tina şi Zalău.

 La fi nal, echipele de pe locu-
rile 11 şi 12 vor juca la turneul 
de baraj, iar cele de pe 13 şi 14 
retrogradează direct. .

’
Destul de rar ne-a 

fost dat să vedem 

echipe care primesc 

18-19 goluri, dar 

pierd meciul. Noi am 

«reuşit» lucrul ăsta

DACIANA BALABAN
jucătoare CSU Danubius

HANDBALISTELE DE LA CSU DANUBIUS LUPTĂ, DAR NU CÂŞTIGĂ  . ANALIZĂ

Imagine cu Alla Sheiko în ultimul meci, la Braşov, care-i susţine spusele despre pumnii încasaţi  u

şi în faza de atac  foto Sorin Pană

 POZ.    ECHIPA      J    V   E     Î  G   Pt. 
1 CSM Bucureşti 18 18 0 0 577:390 54
2 SCM Craiova 17 12 3 2 459:383 39
3 Măgura Cisnădiei 18 12 1 5 455:421 37
4 Râmnicu Vâlcea 18 12 0 6 453:403 36
5 CSM Bistriţa 18 10 2 6 472:465 32
6 HCM Zalău 17 9 1 7 443:424 28
7 Corona Brașov 19 9 0 10 486:496 27
8 Dunărea Brăila 19 8 2 9 413:444 26
9 CSM Roman 19 8 0 11 459:478 24
10 CSM Slatina 19 5 2 12 435:471 17
11 HCM Slobozia 18 5 1 12 392:468 16
12 “U” Cluj 18 4 2 12 453:504 14
13 Danubius Galaţi 18 4 0 14 335:401 12
14 Rapid București 18 4 0 14 455:540 12AR
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„The Shape of Water“, marele 
câştigător al Oscarurilor
FLORIN RĂVDAN 
f lorin.ravdan@viata-libera.ro 

Cele mai râvnite premii din 
industria cinematografi că, Osca-
rurile, au fost decernate, dumi-
nică noaptea, pentru a 90-a oară, 
iar cinefi lii români au putut 
urmări gala pe canalele Digi24 
şi Digi Film. După ce a câştigat 
premiile Critics Choice, The Pro-
ducers Guild şi Directors Guild, 
fantasy-ul „The Shape of Water“ 
obţine trofeul Oscar pentru Cel 
mai bun fi lm, surclasând „Three 
Billboards Out side Ebbing, Misso-
uri“, dat ca favorit de casele de 
pariuri. În total, fi lmul regizat 
de Guillermo del Toro a fost de-

semnat câştigător la patru cate-
gorii - „Cel mai bun fi lm“, „Cea 
mai bună regie“, „Cea mai bună 
coloană sonoră“ şi „Scenografi e“. 
Deşi criticat de mulţi şi cotat cu 
şanse mai mici decât alte pro-
ducţii, pelicula lui Guillermo del 
Toro a reuşit să-i impresioneze pe 
criticii Academiei.

 Marele favorit, 
doar două premii 

„Three Billboards Outside Eb-
bing, Missouri“, cotat cu cele mai 
mari şanse la râvnitele statuete, a 
fost desemnat câştigător la doar 
două categorii, „Cea mai bună ac-
triţă în rol principal“, distincţie 
care i-a revenit lui Frances Mc-

Dormand, şi „Cel mai bun actor 
în rol secundar“, premiu care a 
mers la Sam Rockwell. Aşa cum 
fusese anticipat de specialişti încă 
dinainte de gală, Gary Oldman a 
primit Oscarul pentru „Cel mai 
bun actor în rol principal“. Aces-
ta l-a interpretat magistral, în 
opinia criticilor de fi lm, pe Win-
ston Churchill, în producţia „The 
Darkest Hour“. Gary Oldman i-a 
devansat, astfel, pe Woody Har-
relson („Three Billboards...“), Wil-
lem Defoe („The Florida Project“) 
şi Richard Jenkins ("The Shape 
of Water“). „The Darkest Hour“ 
a câştigat Oscarul şi pentru cel 
mai bun machiaj şi coafură.  Pre-
miul pentru cea mai bună actri-

ţă în rol secundar i-a revenit lui 
Allison Janey, pentru rolul din 
„I, Tonya“, în timp ce distincţia 
pentru cea mai bună animaţie 
a mers la producţia „Coco“, care 
spune povestea unui tânăr muzi-
cian şi a călătoriei sale în lumea 
de apoi, în căutarea străbunicului 
său, un cântăreţ legendar. „Coco“ 
a fost premiat şi pentru cel mai 
bun cântec original, „Remember 
me“, ale cărui versuri şi muzică 
au fost create de Kristen Ander-
son-Lopez şi Robert Lopez.  Tot 
două premii a luat şi „Dunkirk“, 
pentru cel mai bun montaj şi cel 
mai bun mixaj de sunet. Aceasta 
a fost a 90-a ediţie a premiilor Os-
car. .

PREMIILE ACADEMIEI AMERICANE DE FILM  .  DISTINCŢII

FLORIN RĂVDAN 
f lorin.ravdan@viata-libera.ro 

Jodie Foster şi Jennifer Lawren-
ce au anunţat premiul pentru cea 
mai bună actriţă în rol principal, 
Frances McDormand (foto) ridi-
când al doilea trofeu al carierei, 
pentru rolul din „Three Billboards 
Outside Ebbing, Missouri“. „Hiper-
ventilez, dacă e să cad, ridicaţi-mă 
că am ceva de spus!“, şi-a început 
aceasta discursul de mulţumire, 
în care le-a cerut tuturor femeilor 
să se ridice în picioare, iar gestul 
ei a smuls ropote de aplauze din 

toată sala. McDormand era prin-
cipala favorită şi a câştigat pentru 
acelaşi rol un Glob de Aur şi un 

premiu BAFTA.  Actriţa Nicole 
Kidman a prezentat unul dintre 
cele mai aşteptate premii ale serii, 
cel pentru cel mai bun scenariu 
original. Iar marele câştigător a 
fost Jordan Peele, pentru fi lmul 
„Get Out“, cu Daniel Kaluuya în 
rolul principal. Este prima nomi-
nalizare pentru Peele, care a şi 
regizat fi lmul. „Get Out“ nu se 
număra printre favoriţii la aceas-
tă categorie, mai bine cotaţi fi ind 
„Three Billboards Outside Ebbing, 
Missouri“, precum şi controversa-
tul „The Shape of Water“, vizat de 
acuzaţii de plagiat. „M-am oprit de 

20 de ori din a scrie acest scenariu, 
pentru că mi se părea imposibil“, 
a spus Peele. Premiul pentru cea 
mai bună actriţă într-un rol se-
cundar i-a revenit lui Allison Jan-
ney, pentru rolul din „I, Tonya“. 
Este prima nominalizare la Oscar 
pentru Janney, care a mai câşti-
gat anul acesta Globul de Aur şi 
premiul BAFTA pentru interpre-
tarea sa. „Am reuşit totul singu-
ră. Nimic mai departe de adevăr. 
Mulţumesc Academiei“, a glumit 
actriţa, înainte de a le mulţumi 
tuturor celor cu care a colaborat 
pentru „I, Tonya“. .

Ce au spus cei mai importanţi 
dintre laureaţi

Celebrităţi 
care                  
nu au luat 
Oscarul

RECORD. An de an, Acade-

mia Americană de Film desemnează 

cele mai bune producţii şi cei mai 

buni actori. Însă, întotdeauna, unele 

celebrităţi „reuşesc“ să rămână în ca-

tegoria marilor perdanţi. Un astfel de 

exemplu este John Williams, compo-

zitorul coloanei sonoare din „Războiul 

Stelelor“, care în 2018 a bifat a 51-a 

nominalizare. Până de curând, şi 

Leonardo di Caprio făcea parte din 

această categorie, însă rolul din „The 

Revenant“ a reuşit să-i aducă râvnita 

statuetă. .   F.R.

 CASEY AFFLECK, 

ÎNLOCUIT                 

LA PREZENTAREA 

PREMIILOR
TRADIŢIE. Aducând o 

ruptură în tradiţia instituită în cele 

89 de ediţii anterioare, Academia de 

Film a cooptat două actriţe care să 

prezinte premiul pentru „Cea mai 

bună actriţă“, la cea de-a 90-a 

ediţie a Oscarurilor. Gestul este 

în acord cu ceea ce se poate 

numi „anul femeii la Hollywood“, 

instituit odată cu mişcarea 

#MeToo.Jennifer Lawrence şi 

Jodie Foster au anunţat premiul 

pentru „Cea mai bună actriţă“, 

în timp ce Jane Fonda şi Helen 

Mirren au anunţat premiul pentru 

„Cel mai bun actor“. Frances 

McDormand („Three Billboards 

Outside Ebbing, Missouri“), 

respectiv, Gary Oldman 

(„Darkest Hour“) erau consideraţi 

principalii favoriţi pentru 

categoriile mai sus menţionate 

şi au reuşit să şi plece acasă 

cu mult râvnitele statuete.

Prin tradiţie, câştigătorii anului 

trecut sunt cei care vor prezenta 

aceleaşi categorii, dar pentru 

genul opus, la Oscaruri. Totuşi, în 

ianuarie, s-a anunţat că actorul 

câştigător al anului trecut, Casey 

Affl eck („Manchester by the 

Sea“), s-a retras din poziţia de 

prezentator, tocmai pentru a 

evita o controversă din cauza 

a două scandaluri de hărţuire 

sexuală pe care le are în derulare 

cu producătoarea Amanda 

White, respectiv, cu directoarea 

de imagine Magdalena Górka, de la 

fi lmul „I’m Still Here“.  . F.R. 

’
Până mai ieri, eram un băiat 

din sudul Londrei care avea                  

un vis. Astăzi, visul s-a împlinit.           

Vă mulţumesc!

GARY OLDMAN
actor
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ITM POATE FACE 

VERIFICĂRI                  

LA DOMICILIU, 

PRIVIND 

TELEMUNCA
LEGE. Ministrul Muncii, Lia 

Olguţa Vasilescu, a declarat, zilele 

trecute, că adoptarea proiectului 

de lege privind reglementarea 

activităţii de telemuncă, de către 

Camera Deputaţilor, permite 

oricărei persoane care lucrează pe 

calculator să facă acest lucru de 

acasă, precizând, de asemenea, 

că Inspectoratul Teritorial de 

Muncă (ITM) poate face verifi cări 

la domiciliu. „Proiectul de lege 

privind reglementarea activităţii de 

telemuncă este foarte popular în 

Japonia. Legislaţia din Japonia a 

stat la baza legislaţiei din România. 

(...) am adoptat (în Camera 

Deputaţilor, for decizional - n.r.) şi 

noi astăzi (miercuri, 28 februarie 

- n.r.) această lege, care se afl ă în 

programul de guvernare. Practic, 

orice persoană care lucrează de pe 

calculator poate să o facă de-acum 

înainte de acasă. Este pontată ca 

orice altă persoană care ar fi  la 

serviciu, are contractul introdus 

în Revisal, are toate drepturile ca 

orice salariat, doar că lucrează de 

acasă“, a spus ministrul Muncii. 

Potrivit sursei citate, ITM poate să 

verifi ce dacă se respectă normele 

de securitate în muncă, precizând 

că „domiciliul se transformă într-un 

fel de birou“. . R.B.

Reţinuţi pentru că au tâlhărit un bătrân

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Doi tineri, unul de 19 şi unul 
de 20 de ani, au ajuns în arestul 
poliţiei după ce au atacat un octo-
genar pe care l-au jefuit. Cei doi au 
mers la „pontul“ vândut de unul 
dintre ei, care ştia că în satul Poş-
ta, din comuna Gohor, locuieşte 
un bătrân singur şi care ţine bani 
în casă. În noaptea de 3 martie, au 
dat buzna peste bărbatul de 87 de 

ani şi, după ce l-au imobilizat, i-au 
scotocit toată casa în căutare de 
bani. Au găsit 1.100 de lei şi, ca să 

îşi completeze prada, i-au luat şi 
căciula din blană de oaie. Au fu-
git la Galaţi, în speranţa că îşi vor 

face pierdută urma, dar poliţiştii, 
sesizaţi imediat de victimă, i-au 
găsit în oraş a doua zi, pe 4 martie. 
„Faţă de aceştia s-a luat măsura 
reţinerii, pe bază de ordonanţă, 
pentru 24 de ore, urmând a fi  pre-
zentaţi instanţei cu propunere 
de arestare preventivă. Poliţiştii 
continuă cercetările sub aspectul 
săvârşirii infracţiunii de tâlhărie 
califi cată“, precizează cms. şef 
Gabriela Costin, purtătorul de 
cuvânt al IPJ GAlaţi. .

Scumpirile, cea mai mare 
problemă a românilor

 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

Principalele probleme cu 

care se confruntă românii la 

nivel personal sunt creşterea 

preţurilor şi situaţia fi nanciară 

a gospodăriilor sau costul 

traiului zilnic, arată studiul 

„Eurobarometru standard 

88”, publicat ieri de Comisia 

Europeană. Conform studiului, 

principalele probleme cu 

care se confruntă românii la 

nivel personal sunt creşterea 

preţurilor, costul traiului zilnic 

(29 la sută, media europeană 

fi ind de 30 la sută), sistemul 

de îngrijire al sănătăţii şi de 

securitate socială (22 la sută, cu 

cinci puncte procentuale mai 

mult faţă de media europeană).

Acestea sunt urmate de situ-
aţia fi nanciară a gospodăriei (18 

la sută, media europeană fi ind de 
14 la sută), condiţiile de trai (17 la 
sută, media europeană este de 8 
la sută), pensiile (15 la sută, în UE 
media este de 15 la sută), situaţia 
economică a ţării (14 la sută vs. 
media europeană de 8 la sută).

Îngrijorările personale se re-
fl ectă şi în datele înregistrate 
pentru problemele cu care ro-
mânii consideră că se confrun-
tă ţara lor, principalele fi ind: 
creşterea preţurilor (30 la sută, 
iar media europeană este de 17 
la sută) şi situaţia economică (29 
la sută, media europeană repre-
zentând 16 la sută).

La nivelul Uniunii Europene, 
cetăţenii din statele membre au 
menţionat ca principale proble-
me la nivel local şomajul (25 la 
sută) şi imigraţia (22 la sută).

La nivelul cetăţeanului de 
rând, condiţiile de trai, situaţia 
economică a ţării şi sistemul de 

îngrijire a sănătăţii sunt înregis-
trate ca probleme sensibil mai 
mici decât în cazul românilor.

Din perspectiva cetăţeni-
lor ei, problemele cu care se 
confruntă Uniunea Europeană 
sunt: terorismul (41 la sută din 
români vs o medie europeană de 
38 la sută) şi imigraţia (36 la sută 
pondere în cazul românilor faţă 
de 39 la sută în cazul UE).

În cea de-a doua jumătate a 
anului 2016, situaţia economiei 
naţionale fusese percepută ca fi -
ind mai degrabă bună şi foarte 
bună de un sfert dintre români 
(26 la sută), procentul celor opti-
mişti poziţionând România sub 
media Uniunii Europene (41 la 
sută).

Deşi în primăvara anului 
2017 s-a înregistrat o creştere a 
acestui procent (cu trei puncte 
procentuale până la 29 la sută), 
în următoarele şase luni acesta 

a suferit o diminuare semnifi ca-
tivă (până la 22 la sută).

Studiile de tip Eurobarome-
tru standard sunt publicate de 
două ori pe an, vara şi iarna, 
începând cu anul 1974. Exerci-
ţiul de iarnă include şi publica-
rea unui raport naţional pentru 
fi ecare dintre statele membre, 
în trimestrul care urmează pu-
blicării datelor generale, acesta 
analizând în mod specifi c per-
cepţiile cetăţenilor din fi ecare 
ţară.

Potrivit realizatorilor, da-
tele pentru Eurobarometrul 
standard 88 au fost colectate în 
România, în perioada 5-12 no-
iembrie 2017, de compania TNS 
CSOP. Eşantionul reprezentativ 
a fost constituit din 1.062 de per-
soane cu vârsta de 15 ani şi pes-
te. Colectarea datelor s-a efectuat 
prin intermediul unor interviuri 
faţă-în-faţă.  .

DATE COLECTATE ÎN NOIEMBRIE 2017  .  STUDIU

A crescut   
vârsta de debut 
în consumul         
de droguri

GALAŢI. Cel mai tânăr consumator 

de droguri din judeţul Galaţi avea, anul trecut, 

vârsta de 16 ani, potrivit Centrului Antidrog 

Galaţi. Comparativ cu anul 2017, cel mai 

tânăr consumator gălăţean de droguri a avut, 

în 2016, doar 13 ani. De asemenea, faţă de 

2014, când consumul de etnobotanice ocupa 

primul loc în ierarhia celor mai consumate 

droguri în judeţul Galaţi, în 2015 şi 2016 s-a 

observat tendinţa canabisului de a deveni 

principalul drog consumat. Anul trecut, 

s-a constatat o creştere semnifi cativă a 

consumului de canabis, urmat de cocaină şi 

etnobotanice.  . R.B. 

online

La nivelul u

Uniunii 

Europene, 

cetăţenii 

din statele 

membre 

au menţionat 

ca principale 

probleme 

la nivel local 
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel: 0236 460719, u
e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI ZILNIC  

8:00-17:00

SÂMBĂTĂ  

9:00-12:00

DUMINICĂ 

9:00-12:00

program
mică publicitate

 • Închiriez spaţiu comercial „2 Babe”, 

parter bloc. 0743024450 (225330) 

 • Închiriez spaţiu comercial în com. 

Şendreni, 67 mp, situat stradal, în 

faţa şcolii, alimentare 380V şi 220V. 

Tel. 0746574147. (225331) 

 • Închiriez teren 7000 mp şi hală, 

str. Basarabiei. Tel. 0744766892 

(225509) 

 • Închiriez spaţiu comercial 

Siderurgiştilor, vad excelent, lângă ca-

seria Renel. 0751438247, 0747697053 

(225525) 

 VÂNZĂRI 

 TERENURI 

 • Vând teren 520 mp, D-20m, zonă 

bună. Tel. 0743017647 (225321) 

 • Proprietar vând loc de veci în Cimitirul 

Eternitatea din Galaţi parcela 31, rând 

2, loc 23 sud, (localizare: a doua alee 

în spatele bisericii), 2000 Euro. Telefon 

0730.339.664 (225329) 

 • Loturi 400 mp Arcaşilor, utilităţi, 50E/

mp. 0762321440 (225333) 

 • Vând urgent teren Bariera Traian, 

866 mp. Tel. 0748027258 (225479) 

 CUMPĂRĂRI 

 TERENURI 

 • PF cumpăr- arendez teren agricol 

zona Bădălan. Telefon 0749546670 

(202790) 

 • Cumpăr teren agricol în judeţul 

Galaţi. 0745527260 (225414) 

 VÂNZĂRI 

 SPAŢII COMERCIALE 

 • Vând magazin strada Siderurgiştilor, 

vad comercial. 0745207235 (225312) 

 • Spaţiu comercial, IC Frimu, stradal, 

79.000 euro, 0755.296.335. (225558) 

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • Angajăm muncitori necalifi -

caţi pentru califi care la locul de 

muncă în domeniul auto. Selecţii 

zilnic în bdul George Coşbuc 

188, acces prin str. Dorobaţi. 

Tel. 0740461473 (223766) 

 VÂNZĂRI 

 GARSONIERE 

 • Vând garsonieră Micro 40 în spate 

la Mall. 0754357972 (225070) 

 VÂNZĂRI  

1 CAMERĂ 

 • PF vând ap. 1 cam. Mazepa 1, 7/7, 

mobilat şi utilat lux, 33500 euro. 

0751451429 (225156) 

 • 1 cameră et.1, mobilată şi 

utilată,centrală termică, 34.000 euro, 

0755.296.335. (225544) 

 • 1 cameră, 26.000 euro, 0752.627.723. 

(225545) 

 VÂNZĂRI  

2 CAMERE 

 • Vând apartament 2 camere, Mazepa 

2, et.4. 0720301196 (225254) 

 • Vând urgent apartament zona Ţiglina 

I. Se acceptă şi credit. 0755541794 

(225384) 

 • PF vând apartament Ţiglina I, etaj 

3/4, 36500E. Se acceptă şi credit. 

0746383424 (225385) 

 • Vând/ schimb apartament 2 came-

re Mic.19 cu centrală, termopane, 

gresie, faianţă, parchet, UM, uşi ter-

mopan, cu ap. 3 camere+ diferenţă. 

0745621678 (225404) 

 • Persoană fi zică vând apartament 2 

camere Mazepa 2 (2/8), 50 mp. Tel. 

0748919519 (225465) 

 • Vând apartament str. Coşbuc, 2 

camere, 2 balcoane, curăţenie re-

centă, totul nou ultramodern, etaj 1. 

0236475974 (225491) 

 • Vând ap. 2 camere Micro 14, par-

ter, negociabil sau schimb cu Iaşi. 

0758914361 (225494) 

 • 2 dec., Micro 20, 60 mp, toate îm-

bunătăţirile, constr. ‘93. 0722612683. 

(225532) 

 • 2 camere, decomandat, mobilat şi 

utilat lux,54.000 euro, 0755.296.335. 

(225547) 

 • 2 camere( mansardă), 27.000 euro, 

0752.627.723. (225549) 

 • 2 camere, 34.000 euro, 0755.296.335. 

(225551) 

 • 2 camere, Mazepa, 45.000 euro, 

0752.627.723. (225552) 

 VÂNZĂRI  

3 CAMERE 

 • Vând apartament 3 camere, de-

comandat. Telefon 0743411469 

(225090) 

 • Vând apartament 3 camere, bl. 

Modern, et.2. Preţ negociabil. Tel. 

0751641752 (225320) 

 • 3 camere Micro 20, parter, balcon, 

2 băi, centrală termică. 0742177300 

(225458) 

 • Vând/ schimb ap. 3 camere Sid. Vest 

pentru ap. 2 camere. Tel. 0770154256 

(225462) 

 • Vând ap. 3 camere, et.2, Micro 38, 

bl.N, semidecomandat, 34 mp. 20000 

euro. 0741413285 (225516) 

 • 3 dec., Mazepa, 90 mp, 2 grupuri 

sanitare. 0726787528. (225534) 

 • 3 camere, mobilată şi utilată, lux, 

70.000 euro, 0755.296.335. (225553) 

 • 3 camere, 42.000 euro, 0752.627.723. 

(225554) 

 • 3 camere, decomandat, 55.000 

euro, 0755.296.335. (225557) 

 VÂNZĂRI  

4 - 5 CAMERE 

 • Vând Penthouse 330 mp, tera-

se aprox. 100 mp, fără fi nisaje, 

Complex Privilege. 190000E. 

0752334334 (225140) 

 CUMPĂRĂRI 

 1 CAMERĂ 

 • Cumpăr 1, 2 camere, preţul pieţei. 

0749.028.027. (225300) 

 CUMPĂRĂRI 

 2 CAMERE 

 • Cumpăr 2, 3 camere, preţul pieţei. 

Tel. 0751.183.790. (221162) 

 • Cumpăr 2-3 camere, banii cash. 

0743.390.207. (225299) 

 • Cumpăr apartament 1,2 camere. 

Banii cash. 0756553888 (225383) 

 VÂNZĂRI  

CASE 

 • Casă în construcţie, Prundului 

33. 0740340460, 00393281765885, 

0763197748. (222158) 

 • Vând casă+ teren, localitatea Siviţa. 

Tel. 0753697047 (224421) 

 • Vând clădire 600 mp utili, de-

misol, P+1, mansardă, curte 700 

mp liber, Morilor nr.10 colţ cu str. 

Tecuci. 300000E. 0752334334 

(225141) 

 • Vând casă 144 mp în Vânători, cu 

teren 300 mp. 0770600906 (225546) 

 SCHIMBURI 

 IMOBILIARE 

 • PF schimb apartament 2 semide-

comandate, parter, cu balcon din 

construcţie, stradal, renovat recent, 

CT, apă separat, cu 2 decomandate+ 

diferenţă. 0756279693 (225325) 

 ÎNCHIRIERI OFERTE 

 APARTAMENTE 

 • Închiriez clădire 600 mp utili, 

demisol, P+1, mansardă+ curte 

700 mp liber, Morilor nr.10 colţ 

cu str. Tecuci. 3000E negociabil. 

0752334334 (225142) 

 • Primesc în gazdă familişti. 

0749537100 (225463) 

 • Închiriez apartament 2 came-

re, nemobilat, et.1, zona General. 

0729769436 (225473) 

 • Închiriez gars. R7, Mic.19. 

0753906599 (225523) 

 • 2 camere, mobilat, utilat, cu centra-

lă. 0722612683. (225538) 

 • 1 cameră mobilată, utilată, lux,1000 

lei, 0755.296.335. (225542) 

 • 2 camere mobilat şi utilat, 250 euro, 

0752.627.723. (225543) 

 ÎNCHIRIERI OFERTE 

 SPAŢII COMERCIALE 

 

• ADDA BUSINESS CENTER (Hotel 

Turist) închiriază spaţiu 640 mp (et.10 

restaurant), spaţiu de 750 mp (parter) 

şi camere pentru birouri (simplă sau 

dublă). Tel. 0746828439 (224901) 

 • Închiriem spaţiu comercial zona 

Piaţă, parter, 55 mp. Tel. 0736640723 

(225244) 

 • Închiriez magazin Siderurgiştilor, vad 

comercial bun. 0745207235 (225311) 

 • Service angajează Mecanici auto, 

Tinichigii+ pregătitori, Inspectori 

ITP. 0740461473 (223767) 

 • SC angajează sudor, izolator hi-

drofug, lăcătuş confecţii metalice, 

muncitor necalifi cat. Tel. 0757776795 

(224548) 

 • SC angajează muncitori necalifi caţi, 

izolatori, lăcătuşi şi tubulatori. Tel. 

0741022960 (224770) 

 • Farmacie din Măcin anga-

jează farmacist. Salariu 3000- 

3500 lei. Relaţii: 0731.345.400/ 

0731.345.401. (224831) 

 • Societate comercială SA an-

gajează lăcătuşi mecanic, sudori 

electric, sudori argon. Relaţii tele-

fon 0236470870 (224836) 

 • Best PizzaChicken angajează per-

sonal fast-food, cu sau fără experien-

ţă, (casierie- servire, bucătărie). Tel. 

0747622174 (224892) 

 • Angajez instalator sanitar, necalifi -

cat, menajeră. 0743042562 (224954) 

 • Societate Comercială anga-

jează Bucătăreasă, Cameristă. 

0740425775 (224967) 

 • Angajez morar şi şofer distribuţie. 

Telefon 0740472282 (225088) 

 • DIPLOME DE CALIFICARE în 

35 meserii.Fără CURS! Numai 

TESTARE! Detalii la telefon 

0746.179.660 (225109) 

 • Plafar Piaţa Centrală angajează 2 

vânzătoare. CV: antract.trading@

yahoo.com (225144) 

 • Caut persoană muncă pomicultură, 

asigur locuinţă. 0743126551 (225157) 

 • Angajez barmaniţă şi vânzătoare. 

0743960059 (225161) 

 • Societatea Katy angajează munci-

tori pentru lucrări construcţii. Sediul, 

vis-a-vis AUTOGARĂ. (225177) 

 • Societatea Katy angajează pentru 

lucrări în Mittal: maşinişti pod rulant, 

sudori autogeni, tăietori oxigaz, sor-

tatori. Sediul,vis-a-vis AUTOGARĂ. 

(225178) 

 • Angajez vânzătoare magazin mixt, 

salariu 2200 lei. 0741254475 (225190) 

 • Angajăm bucătar şi ajutor bucătar. 

0728032511; str. Basarabiei nr.109. 

Email: asociatiasfvasile@yahoo.com 

(225205) 

CUMPĂRĂRI 

SPAŢII COMERCIALE

Societate Comercială 
angajează  

FEMEIE

DE SERVICIU
 

CV-urile se depun 

pe adresa de mail 

bratesprut@gmail.com 

sau la sediul societăţii din 

str. Calea Prutului nr. 13 

(vis-a-vis de Piata en-gross 

a moldovenilor).
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                         prin SMS

Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

7412

ANUNŢURI
departament
publicitate

Cătălin Barcan 0731 240 401
Mihaela Cârlescu 0731 960 090

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 

• Societate franceză angajează lu-

crători califi caţi, cu experienţă în 

construcţii, acoperişuri din tablă 

ondulată şi ţiglă mecanică, pentru 

insulele St. Martin şi St. Barthelemy 

(Caraibe). Salariu motivant şi cazare 

asigurată. Se oferă diurnă. Telefon 

(004)0748975345, (0033)763044986 

(225215) 

 • SC angajează lăcătuşi, sudori 

şi macaragii. Tel. 0753099790 

(225247) 

 • Angajăm montatori ţiglă metali-

că. 0747423570 (225262) 

 • FABRICA DE ACOPERIŞURI 

angajează montatori ţiglă me-

talică. Relaţii la tel. 0743954771 

(225263) 

 • Restaurant CA JOU angajează 

barmani. Interviu zilnic, ora 17,00. 

0236416722 (225269) 

 • Angajăm vânzătoare pentru ma-

gazin alimentar. Telefon 0722762743 

(225273) 

 • Societate comercială, cu o vechime 

de 15 ani în transporturi, angajează 

ŞOFERI profesionişti, cat. C şi E, pen-

tru: Comunitate, frig şi prelată; şi Curse 

interne în ţară, tur- retur, cu plecare din 

Galaţi. 0729290859. (225294) 

 • SC angajeaza instalatori apa-canal 

si muncitori necalifi cati. Relatii la tel: 

0757573951 (225314) 

 • SC angajează tăietori oxi-gaz, 

cu experienţă ArcelorMittal. Tel. 

0740236626. (225332) 

 • Angajez muncitori pentru 

montaj confecţii metalice, 

Italia- Torino. Tel. 0756423806 

(225359) 

 • Angajez personal spălătorie auto. 

Tel. 0743607156 (225361) 

 • Angajez vulcanizator auto, cu sau 

fără experienţă. Tel. 0754343984 

(225367) 

 • Angajez personal vulcanizare. 

Salariu 1200- 1500. Tel. 0755185173 

(225388) 

 • Brutărie angajează modelatoa-

re (salariu 1600), cu experienţă. Tel. 

0732334086 (225390) 

 • RESTAURANT angajează 

OSPĂTARI/ ajutor ospătar (fete 

şi băieţi), cu sau fără experienţă. 

Salariul atractiv şi la timp. Tel. 

0745084880. (225391) 

 • Societate comercială angajea-

ză muncitori califi caţi în construc-

ţii. Rugăm seriozitate. Telefon 

0742040265 (225401) 

 • Societate comercială angajează 

sudori, lăcătuşi în confecţii metali-

ce, electricieni. Telefon 0742040265 

(225402) 

 • IANK SECURITY GUARD angajea-

ză agenţi securitate. 0755124302, 

0755124301. (225403) 

 • SC Citadina 98 SA angajează de 

urgenţă mecanici pentru excava-

tor şi buldoexcavator. CV-urile se 

vor transmite la adresa de email: 

offi ce@citadina98.ro sau se vor depu-

ne la sediul societăţii de pe bulevardul 

Siderurgiştilor nr.7, mezanin 1, spaţiul 

comercial nr.2, bloc PS1B, scara 4, 

Galaţi. (225407) 

 • Angajez operator introducere şi va-

lidare date- cunoscător de program 

SAGA, contabil şi economist expe-

rienţă în domeniu şi cunoscător pro-

grame SAGA, BALL PRO, GESTPRO. 

Relaţii telefon 0758713651, iar CV-

urile se depun la adresa de email: 

of f icerecrutare2018@yahoo.com 

(225413) 

 • HANUL VÂNĂTORILOR angajează 

bucătar. Salariu atractiv. 0746320768 

(225415) 

 • Societate comercială angajează co-

fetar cu experienţă. CV-urile se pot tri-

mite pe sophialex_pan@yahoo.com. 

Relaţii la 0754011100. (225416) 

 • SC Bangsonic SRL angajează 

muncitori necalifi caţi. Relaţii la tel. 

0236490684 (225421) 

 • SC CA PROFILE STEEL SOLUTION 

SRL, producător profi le metalice, an-

gajează: operator presă hidraulică, 

lăcătuşi, strungari, muncitori necalifi -

caţi (şomeri sau proaspăt absolvent 

liceu/ şcoli profesionale). Benefi cii: 

salariu motivant, bonus de perfor-

manţă. Tel. 0728044850 (225429) 

 • SC RIVER angajează TĂIETOR 

(sală de croit), CONFECŢIONERI 

TEXTILI ŞI CĂLCĂTORI CU 

EXPERIENŢĂ. Salariu atractiv 

şi condiţii bune de lucru. Relaţii 

la 0749958358. (225430) 

 • SC Frigorifi ca SRL angajăm re-

prezentatnt vânzări, chiar şi fără 

experienţă, pentru comercializarea 

de produse electrice en-gross şi en-

detail, gestiune primară cu program 

de gestiune întocmire acte de gesti-

une primară în localitatea Galaţi. Se 

cere să cunoască pachetul offi ce şi 

să dorească să înveţe, se acceptă şi 

persoane care sunt la master sau la 

facultate. Retribuţia se face în funcţie 

de competenţele şi abilităţile fi ecăru-

ia. Pentru început se asigură salariul, 

cu carte de muncă, de 1900 lei. Vă rog 

să trimiteţi CV-ul la adresa de email: 

valerica.renea@gmail.com (225431) 

 • Firmă transport internaţional an-

gajează şofer profesionist cat. BCE. 

0749560609 (225432) 

 • Societate comercială angajează 

operator date. 0749560609 (225433) 

 • Restaurant angajează: bucătari 

cu experienţă, ospătari, barmani. 

0740169851. (225436) 

 • Restaurant angajează vânzătoa-

re linie autoservire. 0740169851. 

(225437) 

 • Angajăm personal califi cat şi ne-

califi cat în construcţii. 0743954771 

(225439) 

 • Restaurant angajează şofer cu ex-

perienţă în distribuţie catering. Tel. 

0741209920. (225444) 

 • Angajez şoferi profesionişti pentru 

camion 7,50 to şi 12 to, punct de lucru 

Germania. Salariu 1500- 1850 euro. 

Telefon 0741325079 (225445) 

 • Angajam cofetari, brutari, patiseri 

si muncitori necalifi cati. Salariu moti-

vant! Telefon 0749223352 (225447) 

 • Angajam sofer distributie. Salariu 

motivant! Telefon 0749223352 

(225448) 

 • Angajam electromecanic. Salariu 

motivant! Telefon 0749223352 

(225449) 

 • Angajam inginer industria ali-

mentara. Salariu motivant! Telefon 

0749223352 (225450) 

Vrei să fi i colegul nostru? Avem nevoie de un

CONSILIERCONSILIER
JURIDICJURIDIC

care să aibă:
u  studii superioare în domeniul juridic;
u experienţă de minimum 5 ani;
u abilitaţi de comunicare;
u  responsabilitate, loialitate,

confi denţialitate.

Te aşteptăm în echipa noastră unde în principal:
u ne vei consilia în probleme juridice;
u  ne vei ţine la curent cu toate modifi cările apărute în 

domeniul legislativ în sfera noastră de activitate;
u  ne vei reprezenta şi apăra în faţa instanţelor 

judecătoreşti, instituţiilor de orice natură, persoanelor 
fi zice şi juridice;

u  vei întocmi contracte comerciale şi documente de 
natură juridică.

Aşteptăm CV-ul tău la adresa de mail sec@viata-libera.ro
sau direct la secretariatul societăţii, str. Domnească nr. 68, Galaţi.

SC Arcada Company SA angajează

INGINER AUTOMATIST
Cerinţe:

- Studii superioare de specialitate: Automatică și Calcula-
toare / Electronică

- Bune cunoștinţe în domeniul automatizărilor industriale, 
automate programabile

- Experienţă în domeniu
CV-urile se depun la sediul fi rmei din Galaţi, str. Brăilei c/c 

str. Constructorilor, Ţiglina I, la e-mail offi  ce@arcadacompany.ro, 
sau pe fax 0236 462 695.

Termenul-limită pentru depunerea CV-urilor este 12 martie 2018.
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel: 0236 460719, u
e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI ZILNIC  

8:00-17:00

SÂMBĂTĂ  

9:00-12:00

DUMINICĂ 

9:00-12:00

program
mică publicitate

 • SC ANGAJEAZA FULL TIME CU 

CARTE DE MUNCA MUNCITORI 

NECALIFICATI SI MANIPULANTI 

MARFA. INTERVIU: STR. CALEA 

PRUTULUI 73. TEL 0236 448270 

(225536) 

 • Restaurant CORSO angajează 

personal pentru bar, bucătărie. Tel. 

0752209862 (225540) 

 • Şcolarizăm şi angajăm agent de 

securitate. Telefon 0759033901 

(225548) 

 • Angajăm agent de securitate. 

Telefon 0759050056 (225550) 

 • Angajez ospătar, cu şi fără expe-

rienţă, bucătar, ajutor bucătar, cu 

şi fără experienţă. Relaţii telefon 

0722228816. (225555) 

 • Angajam urgent SUDORI IN 

MigMag si LACATUSI CONSTRUCTII 

METALICE. Persoana de contact Sc 

Mageto Steel Srl, TEL. 0748918883 

(225556) 

 • Teatrul de Păpuşi „Gulliver” 

Galaţi organizează concurs pentru 

ocuparea a două posturi de actor 

(actor mânuitor păpuşi), care se 

va sustine in data de 02.04.2018, 

ora 11.00. Condiţii: studii supe-

rioare de specialitate. Informaţii 

suplimentare la tel. 0236-412302 

int. 19, sau la sediul Teatrului, str. 

Domnească, nr.59, sau pe site-ul 

teatrului. www.teatrul-gulliver.ro 

(225559) 

 VÂNZĂRI 

 AUTO 

 • Vând Cielo perfectă stare, preţ 2500 

lei. 0754376286 (225471) 

 CUMPĂRĂRI  

AUTO 

 • CUMPĂR AUTOTURISME orice tip, 

2005-2017. Radiere. 0742597315. 

(223454) 

 • Cumpăr auto, 2000- 2017. Asigur 

radiere. 0743760067. (225164) 

 VÂNZĂRI 

 ELECTRONICE 

 • OFERTĂ: maşini de spălat -399, 

frigidere -350, televizoare -250. Tel. 

0745353977. (225356) 

 VÂNZĂRI  

DIVERSE 

 • Vând găini, cocoşi, pui şi raţe de car-

ne. La cerere asigurăm sacrifi care şi 

curăţare. 0757307294 (225210) 

 • Vând (închiriez pe termen lung) garaj 

zona Piaţa Centrală, aferent bloc V5, 

intabulat. Tel. 0721284981 (225370) 

 • Urgent loc veci Eternitatea, parcela 

92. 0744585673 (225424) 

 • Vând loc de veci Cimitir Sf. Lazăr. 

0753662845 (225485) 

 • Cine este interesat de un loc de veci? 

0743643517 (225492) 

 • Vând lemne de foc, ieftin; elec-

tromotor Golf, nou; televizor. Tel. 

0763745527 (225501) 

 • Vând pui Kabir, porumbac şi roşu, 

400g greutate, vârstă 3 săptămâni, în-

cepând cu 10.03.2018. 0757307294. 

(225560) 

 CUMPĂRĂRI 

 DIVERSE 

 

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • Service auto angajează ing. me-

canic auto, maistru mecanic auto. 

Telefon 0236464654, 0745312460 

(225456) 

 • Societate Comercială angajează 

lucrători cu experienţă în construc-

ţii. Tel. 0755431448 (225461) 

 • Angajez vânzătoare aprozar. Relaţii 

la telefon 0774097396 (225466) 

 • Spălătorie auto, hală încălzită, anga-

jează personal. Salarizare deosebită. 

0756806412 (225476) 

 • SC Steel Marconstruct SRL angajea-

ză în condiţii avantajoase: tubulatori, 

polizatori, sudori autorizaţi CO2 pen-

tru Şantier Naval Tulcea. Se oferă sa-

lariu atractiv, cazare, bonuri de masă 

şi bonusuri în funcţie de performanţe. 

Tel. 0754433586, 0746172003. Cerem 

şi oferim seriozitate. (225477) 

 • SC Kleven Eurosteel SRL angajează 

în condiţii avantajoase sudori autori-

zaţi CO pentru Olanda. Se oferă ca-

zare, transport intern şi internaţional, 

asigurare de muncă, salariu atractiv. 

Tel. 0754433586, 0746172003. Cerem 

şi oferim seriozitate. (225478) 

 • Angajăm electrician, electromeca-

nic (chiar şi pensionar). Relaţii la tel. 

0740060084 (225486) 

 • Angajez vânzătoare aprozar, cu ex-

perienţă. Tel. 0740691927 (225488) 

 • Societate comercială anga-

jează muncitori necalifi caţi 

pentru lucrări de curăţenie teh-

nologică în domeniul naval. Tel. 

0741608656 (225490) 

 • Instal Electric angajează lucră-

tor depozit electrice. Se oferă: 

salariu atractiv; program lucru fi x, 

luni- vineri; bonuri masă. CV-uri: 

offi ce@instalelectric.ro; sediul: str. 

Traian 303. Tel./fax 0236461108 

(225499) 

 • Depozit materiale de construcţii 

angajează ŞOFER pt autoutilita-

ră 3,5 tone. CV se trimit pe email: 

asimtrading1@gmail.com. Rel. la tel. 

0742999231 (225505) 

 • Depozit materiale de construcţii an-

gajează MOTOSTIVUITORIST. Rel. la 

tel. 0742999231. CV se trimit pe email: 

asimtrading1@gmail.com (225506) 

 • HOTEL GALMONDO 

ANGAJEAZĂ AGENŢI PAZĂ, 

OSPĂTAR, INSTALATOR. TEL. 

0236320300 (225507) 

 • Dirom V SRL angajează şofer cat.B 

şi B+C. Relaţii la telefon 0745105333, 

între orele 10,00-15,00. (225513) 

 • ŞCOLARIZĂM AGENŢI 

DE SECURITATE. RELAŢII 

0740030048 (225517) 

 • Societate de construcţii an-

gajează zidari, dulgheri. Tel. 

0724067122 (225519) 

 • METCHIM SA Galaţi angajează 

Reglor matriţe si muncitori ne-

califi caţi în vederea califi cării 

la locul de muncă pentru func-

tia de Presator metale la rece. 

Doritorii vor depune CV-ul la se-

diul societăţii din Calea Prutului 

nr.12 (incinta MENAROM). Relaţii 

la tel. 0724.508.170, între orele 

8.30–14.00. (225521) 

 • Societate comercială anga-

jează personal staţie distribu-

ţie carburanţi. CV pe adresa: 

interoil_srl@yahoo.com (225522) 

 • Restaurant angajează bucătar/ ajutor 

bucătar. Tel. 0743420648 (225526) 

 • Angajez vânzătoare magazin mixt. 

0742799698 (225527) 

 • AltStil Construct ANGAJEAZĂ 

MECANICI ÎNTREŢINERE 

REPARAŢII UTILAJE 

TERASIERE. Se oferă pachet 

salarial foarte atractiv Selecţia 

la sediul fi rmei din Galaţi, 

str. Ana Ipătescu nr. 23 Tel. 

0236/306118 (între orele 15.00-

17.00) (225528) 

 • ANGAJAM FRIGOTEHNIST CU 

EXPERIENTA PENTRU PATINOARUL 

ARTIFICIAL GALATI,PE PERIOADA 

NEDETERMINATA, TEL:0753191586 

- 0786924038 (225531) 

 • RESTAURANT NICNIC ANGAJEAZA 

BUCATAR SI OSPATAR. INTERVIUL 

IN ZILELE DE MIERCURI SI VINERI LA 

ORA 10. TEL 0728028335 (225533) 

 • SC MONDISTAR ANGAJEAZA 

MUNCITORI NECALIFICATI SI 

MANIPULANTI MARFA. CONTRACT, 

PROGR 8 ORE, BONURI. INTERVIU: 

STR. BASARABIEI 210. TEL 0236 

448270 (225535) 

• Anticariat Cronos cumpara carti, 

antichitati, tablouri, bijuterii, monede, 

bancnote, carti postale, decoratii, 

ceasuri, 0751167540 (225354) 

 PRESTĂRI  

SERVICII 

 

• Expert contabil servicii contabi-

le complete. Telefon 0722207522 

(225030) 

 • Executăm zugrăveli, faian-

ţă şi gresie, case de scări. Tel. 

0747059272 (225376) 

 • Rigipsar profesionist execut tavane, 

pereţi, gleturi, zugrăveli, gresie, faian-

ţă, construcţii case. Tel. 0749405231 

(225422) 

 • IG Arbau execută lucrări de amena-

jări interioare. 0746823070 (225460) 

 • Particular execut instalaţii sanitare. 

0748691969 (225487) 

 • Curăţăm, zidim, recondiţionăm 

sobe teracote, hornuri. 0726835985 

(225496) 

 • Montăm panouri siguranţe automa-

te, trasee separate centrale termice, 

boilere. 0726835985 (225497) 

 • Recondiţionăm căzi, chiuvete, 

montăm sifoane pardoseală, calori-

fere, boilere, cabine duş. 0726835985 

(225498) 

 • Meseriaş particular execut lucrări 

zugrăveli, tencuieli, gresie, faianţă, 

reparaţii centrale. Ieftin- imediat. 

0752638155 (225520) 

 PROPUNERI 

 DE AFACERI 

 • CASA DE AJUTOR RECIPROC 

MOLDOVA GALAŢI oferă 

ÎMPRUMUTURI pensionarilor şi sala-

riaţilor în CONDIŢII AVANTAJOASE; de 

10 ori fondul; împrumut maxim 25.000 

lei. Informaţii la telefon 0236411122, 

0724599854. Program luni- vineri: 

9,00-17,00. (224395) 

 • Afacere fast-food, la cheie, str. 

Domnească. 0744585673 (225425) 
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                         prin SMS

Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

7412

ANUNŢURI
departament
publicitate

Cătălin Barcan 0731 240 401
Mihaela Cârlescu 0731 960 090

 LICITAŢII  

 • În temeiul prevederilor art. 250 alin. 

(2) din Legea nr. 207/2015 privind Codul 

de procedură fi scală, cu modifi cările 

şi completările ulterioare, vă facem 

cunoscut că în ziua de 19.03.2018, ora 

12, în localitatea Galati, str. Brailei, nr. 

33, se vor vinde la licitaţie următoarele 

bunuri mobile, proprietate a debito-

rului SC HELINIK SRL, cu sediul in 

Galati, str. Stadionului, nr. 12, bl. C4, 

ap. 38, CUI 8896640, licitaţia a II-a. 

Denumirea bunului mobil Descriere 

sumară Drepturile reale şi privilegiile 

care grevează bunurile,dacă este ca-

zul Preţul de evaluare sau de pornire 

al licitaţiei, exclusiv TVA (lei) Cota TVA 

Autotractor Volvo, an fabricatie 2002, 

nr. identifi care YV2ADBA82B311145, 

nr. inmatriculare GL07JIA, culoa-

re albastra nu este cazul 85.251 lei 

19% Semiremorca Meiller-Kipper, 

tip basculanta, an fabricatie 2012, nr. 

identifi care W09SHL335BSM08442, 

nr. inmatriculare GL10ETH, culoare 

alb-negru nu este cazul 91.704 lei 

19% Semiremorca Meiller-Kipper, 

tip basculanta, an fabricatie 2011, nr. 

identifi care W09SHL335BSM08112, 

nr. inmatriculare GL10BOL, culoare 

alba nu este cazul 90.006 lei 19% 

Semiremorca Meiller-Kipper, tip bas-

culanta, an fabricatie 2008, nr. iden-

tifi care W09SHL3358SM08253, nr. 

inmatriculare GL80RRB, culoare gri 

nu este cazul 58.079 lei 19% Invităm 

pe cei care pretind vreun drept asupra 

acestor bunuri să înştiinţeze despre 

aceasta organul de executare, înainte 

de data stabilită pentru vânzare. Cei 

interesaţi în cumpărarea bunurilor sunt 

invitaţi să se prezinte la termenul de 

vânzare la locul fi xat în acest scop şi 

până la acel termen să prezinte oferte 

de cumpărare. Pentru participarea la 

licitaţie ofertanţii depun, cu cel puţin o 

zi înainte de data licitaţiei, următoarele 

documente: a) oferta de cumpărare; b) 

dovada plăţii taxei de participare sau 

a constituirii garanţiei sub forma scri-

sorii de garanţie, reprezentând 10% 

din preţul de pornire a licitaţiei. Plata 

taxei se va efectua în contul IBAN 

RO02TREZ3065067XXX009234, 

benefi ciar Administratia Judeteana 

a Finanţelor Publice Galati, cod de 

identifi care fi scală 3878783, deschis 

la Trezoreria Galati. c) împuternicirea 

persoanei care îl reprezintă pe ofer-

tant; d) pentru persoanele juridice ro-

mâne, copie de pe certifi catul unic de 

înregistrare eliberat de ofi ciul registru-

lui comerţului; e) pentru persoanele 

juridice străine, actul de înmatricula-

re tradus în limba română; f) pentru 

persoanele fi zice române, copie de pe 

actul de identitate; g) pentru persoa-

nele fi zice străine, copie de pe actul 

de identitate/paşaport; h) declaraţia 

pe proprie răspundere a ofertantului 

prin care certifi că faptul că nu este 

persoană interpusă cu debitorul. 

Cumpărătorului îi revine obligaţia de a 

respecta prevederile legale speciale, 

cum ar fi  obligaţiile de mediu, obliga-

ţiile de conservare a patrimoniului na-

ţional sau altele asemenea, respectiv 

- nu este cazul Alte informaţii de inte-

res pentru cumpărător, după caz: - nu 

este cazul Pentru informaţii suplimen-

tare, vă puteţi adresa la sediul nostru 

sau la numărul de telefon 0236/491010 

int. 2112 sau 0236/833015. (225342) 

 • Consumcoop Zorile”, prin lichi-

dator judiciar scoate la licitatie pu-

blică „magazin mixt paiantă” în sat 

Şerbeștii Vechi, com. Şendreni, jud. 

Galaţi -29.991,50 lei; magazin mixt 

în com. Băleni, jud. Galaţi- 229.920 

lei; Dacia Logan -8523 lei. Licitaţia în 

Galaţi, str. Traian, nr. 4, bloc W12, ap. 

11 la 14.03.2018, ora 14. cu repetare 

de max. 2 ori la fi ecare 7 zile, la aceeasi 

ora şi în acelasi loc, bunurile putând fi  

atribuite şi prin vânzare directă. Relaţii 

suplimentare la tel. 0728/047087. 

(225502) 

 • În temeiul prevederilor art. 250 din 

Legea nr. 207/2015 privind Codul de 

procedură fi scală, cu modifi cările 

şi completările ulterioare, vă facem 

cunoscut că în ziua de 19.03.2018, 

ora 12:00, în municipiul Galaţi, stra-

da Brailei, nr. 33, etaj 4, camera 420 

(sediul Administratiei Judetene a 

Finanţelor Publice Galaţi), se va vinde 

la licitaţie următorul bun imobil, pro-

prietatea debitoarei MOLDOVEANU 

RODICA MIHAELA, licitaţia a II-a, te-

ren arabil în suprafaţă de 506 m.p. si-

tuat în extravilanul localităţii Vînători, 

judeţul Galaţi, nr. Cadastral 6462, nr. 

C.F. 4609, ID electronic 104431 şi 

cota de 94/2166 m.p. din teren situat 

în localitatea Vînători, în suprafaţă de 

2166 m.p., nr. Cadastral 6463, nr. C.F. 

4498, ID electronic 101757, preţul de 

pornire al licitaţiei este de 4.172 lei (ex-

clusiv TVA). Informaţii suplimentare 

pe site-ul www.anaf.ro, pe pagina de 

facebook a ANAF, la sediul nostru sau 

la numărul de telefon 0236.49.10.10 in-

terior 2134. (225512) 

 ADUNĂRI 

 GENERALE 

 • Consiliul de Administratie al 

UZINSIDER ENGINEERING S.A. 

Galati, inmatriculata la Registrul 

Comertului sub nr. J17/69/1991, avand 

sediul social in Galati, sos. Smardan nr. 

2, convoaca pentru actionarii existenti 

si inregistrati in Registrul Actionarilor 

la sfarsitul zilei de 04.04.2018 (data de 

referinta), adunarea generala ordinara 

a actionarilor in data de 11.04.2018, 

ora 1130 la sediul societatii, avand ur-

matoarea ordine de zi. 1. Prezentarea 

Raportului de gestiune al Consiliului 

de administratie, Raportului audi-

torului, Bilantului contabil, Contului 

de profi t si pierderi pe anul 2017 si 

aprobarea acestora. Descarcarea 

de gestiune a Consiliului de adminis-

tratie, a Presedintelui Consiliului de 

administratie si a Directorului gene-

ral al societatii. 2. Aprobarea repar-

tizarii rezultatului net pe anul 2017. 

3. Aprobarea Bugetului de venituri si 

cheltuieli pe anul 2018. 4. Aprobarea 

Programului de investitii pe anul 2018. 

5. Aprobarea Organigramei pe anul 

2018. 6. Aprobarea numirii auditoru-

lui si fi xarea duratei contractului de 

audit fi nanciar. Documentele si infor-

matiile care se refera la ordinea de zi, 

pot fi  consultate la sediul societatii, 

Departamentul Economic. Actionarii 

pot fi  reprezentati in adunare pe baza 

de procuri speciale de reprezenta-

re ce se pot obtine de la sediul so-

cietatii, Departamentul Economic. 

Dupa completarea si semnarea lor 

se vor depune la sediul societatii, 

Departamentul Economic pana la 

data de 11.04.2018. In cazul in care 

la prima convocare nu se intruneste 

cvorumul legal, Adunarea Generala a 

Ordinara a Actionarilor se va intruni in 

ziua de 12.04.2018 in acelasi loc si la 

aceeasi ora. (225446) 

 • Consiliul de Administratie 

al Consumcoop Liesti,judetul 

Galati,convoaca Adunarea Generala 

Ordinara a membrilor cooperatori,in 

temeiul Legii nr 1/ 2005 si al Actului 

Constitutiv al Societatii Cooperative 

de Consum Liesti,in data de 26 mar-

tie 2018,ora 11,la sediul Consumcoop 

Liesti, srt. Anghel Saligny nr 103 Bloc 

Artar parter, judetul Galati,avand ur-

matoarea ordine de zi. 1. Raportul 

Consiliului de Administratie,privind 

activitatea economica desfasurata in 

anul fi nanciar 2017 2. Bilantul si contul 

de profi t si pierderi pe anul 2017; re-

partizarea pe fonduri a profi tului inclu-

siv dividendele; 3. Raportul Comisiei 

de cenzori ; 4. Descarcarea de ges-

tiune a Consiliului de Administratie; 

5.Programul de activitate si bugetul 

de venituri si cheltuieli pe anul 2018 

6.Situatia numerica a membrilor co-

operatori si fondul social subscris 

si incasat la sfarsitul anului 2017; 

7.Confi rmarea mentinerii in functie a 

angajatilor cu gestiune ; 8.Alegerea a 

doi delegati pentru Adunarea Generala 

Ordinara a UJCC Galati; 9..Daca nu 

se atinge cvormul,Adunarea Generala 

Ordinara se convoaca in zilele urma-

toare la aceeasi locatie si ora pana la 

atingerea cvorumului. 10.Probleme 

diverse. (225529) 

Anunț de vânzare
BDO BUSINESS RESTRUCTURING S.P.R.L., în calitate de lichidator judiciar al debi-

toarei CONFORT S.A. conform Sentinței Civile  nr. 371 din data de 07.12.2016, pronunțată 
în Dosarul nr. 1661/121/2014 de Tribunalul Galați – Secția a II-a Civilă, scoate la vânzare 
prin licitație publică imobilul compus din teren cu construcții – „Camin nefamiliști”, situat 
în Galați, Micro 21, str. Victor Vilcovici, jud. Galați, înscris în Cartea Funciară nr. 103683 a 
Mun. Galați, nr. cad. 7097 (teren) și nr. cad. 7097 – C1 (construcție).

Proprietatea se compune din: o suprafață de teren de 666.40 mp pe care este edifi cată 
o construcție (Cămin nefamiliști – 304 locuri, P+4 E) și Sc = 623,29mp.

Modalitatea de vânzare a Activului propusă de lichidatorul judiciar este vânzare prin 
licitație publică cu strigare în urcare, cu respectarea termenelor și condițiilor regulamen-
tului de vânzare, conform prevederilor art. 117, alin. 2 din Legea nr. 85/2006. 

Ședința de licitație va avea loc în data de 12.03.2018, la ora 11,00, la sediul BDO 
BUSINESS RESTRUCTURING SPRL, din Bucuresti, str. Învingătorilor, nr. 24, clădirea Victory 
Business Center, et. 4, sector 3, cu prețul de pornire  680.000 EUR, exclusiv TVA.

Informații suplimentare pot fi  obținute la telefon: 021/319.94.76 sau email: 
business.restructuring@bdo.ro.
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel: 0236 460719, u
e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI ZILNIC  

8:00-17:00

SÂMBĂTĂ  

9:00-12:00

DUMINICĂ 

9:00-12:00

program
mică publicitate

 • Cu adâncă durere anunţăm 

trecerea în nefi inţă a dragului 

nostru soţ, tată şi bunic, 

NEGRAIA IOAN. Corpul neînsu-

fl eţit este depus la capela 

Bisericii „Sf. Dumitru”, Micro 39. 

Slujba de înmormântare va avea 

loc la Biserica „Sf. Ştefan”, Micro 

40, miercuri. Dumnezeu să-l 

odihnească în pace! (225514) 

 MEDITAŢII  

 • Română şi franceză, orice nivel. 

0236469164, 0763913542 (225303) 

 PIERDERI  

 • Pierdut carnet CAR pensionari nr. 

21025, pe numele Mardare Corneliu. 

Se declară nul. (225468) 

 • Pierdut legitimaţie student pe nu-

mele Ahapiieva Alina. Se declară nulă. 

(225484) 

 • Pierdut proces verbal de predare 

primire nr. 28097/ 1992 al locuinţei în-

cheiat între SC Loconfort SA şi Sandu 

Samson şi Dorina, apartament situat 

în cartier Micro 39C, bloc A4 ap.54. 

Se declară nul. (225493) 

 • Pierdut act de concesiune nr. 419/ 

15.12.1961 pe numele Radu Iuliana 

pentru locul din cimitirul Eternitatea, 

parcela 2A, rândul 5, locul 18. Se de-

clară nul. (225500) 

 • Pierdut carnet şi legitimaţie student 

pe numele Florin Bejan. Se declară 

nule. (225510) 

 • PIERDUT CERTIFICAT 

CONSTATATOR SEDIU SOCIAL 

SI PENTRU ACTIVITATI CARE SE 

DESFASOARA LA BENEFICIARI SI/

SAU IN AFARA SEDIILOR PROPRII 

APARTINAND SC MEMA ECOM SRL. 

SE DECLARA NUL (225537) 

 DIVERSE  

 • Rom Capital Inversiones S.R.L., 

titular al planului urbanistic de deta-

liu „Ansamblu de locuinţe colective, 

comerţ și birouri”, cu amplasamentul 

în Bulevardul Dunărea, nr. 96B, Mun. 

Galaţi, anunţă publicul interesat asu-

pra depunerii primei versiuni a planu-

lui la APM Galaţi, în vederea obţinerii 

avizului de mediu. Informaţiile privind 

varianta de plan pot fi  consultate la 

sediul APM Galaţi, str. Regiment 11 

Siret nr. 2 şi la sediul titularului, Mun. 

Galaţi, str. Nicolae Bălcescu, nr. 56, 

cam. 4, zilnic, de luni până joi, între 

orele 8.30-16.00 si vineri între orele 

8.30-13.30. Observaţiile publicului se 

primesc zilnic în scris la sediul APM 

Galaţi în termen de 15 zile calenda-

ristice de la data apariţiei anunţului. 

(225474) 

 • Rom Capital Inversiones S.R.L., ti-

tular al planului urbanistic de detaliu 

„Ansamblu de locuinţe colective, co-

merţ și birouri”, cu amplasamentul în 

str. Ion Luca Caragiale, nr. 19-21, Mun. 

Galaţi, anunţă publicul interesat asu-

pra depunerii primei versiuni a planu-

lui la APM Galaţi, în vederea obţinerii 

avizului de mediu. Informaţiile privind 

varianta de plan pot fi  consultate la 

sediul APM Galaţi, str. Regiment 11 

Siret nr. 2 şi la sediul titularului, Mun. 

Galaţi, str. Nicolae Bălcescu, nr. 56, 

cam. 4, zilnic, de luni până joi, între 

orele 8.30-16.00 si vineri între orele 

8.30-13.30. Observaţiile publicului se 

primesc zilnic în scris la sediul APM 

Galaţi în termen de 15 zile calenda-

ristice de la data apariţiei anunţului. 

(225475) 

 • PRIMĂRIA COMUNEI Nămoloasa, 

anunţă publicul interesat asupra de-

ciziei fi nale a A.P.M. Galaţi de înca-

drare fără evaluare de mediu pentru 

Planul,,Amenajament Pastoral al 

pajiștilor din comuna Nămoloasa ’’, 

amplasat in com. Nămoloasa, jud. 

Galaţi. Motivele care au stat la baza 

luării acestei decizii au fost: · planul nu 

propune proiecte prevăzute în Anexa 

nr.2 a H.G. nr.445/2009, privind eva-

luarea impactului anumitor proiecte 

publice și private asupra mediului; · 

suprafaţa amenajamentului este de 

225,30 ha; · în zona analizată prin 

plan nu au fost identifi cate riscuri 

pentru sănătatea umană; · din anali-

za planului conform criteriilor pentru 

determinarea efectelor semnifi cative 

potenţiale prevăzute in Anexa I a H.G. 

nr. 1076/2004, s-a constatat că planul 

nu ridică probleme din punct de vede-

re al protecţiei mediului și nu prezintă 

efecte probabile asupra zonei din ve-

cinătatea amplasamentului studiat. · 

probabilitatea producerii efectelor 

negative în urma implementării planu-

lui este foarte redusă. Draftul etapei 

de încadrare se afl a postat pe site-ul 

APM galati http//apmgl anpm.ro la: 

Reglementari-Avizul de mediu-Decizii 

etapă de incadrare (225508) 

 • SC Aktiv Ship SRL a depus la A.B.A 

Prut documentaţia tehnică necesară 

obţinerii avizului de gospodărire a 

apelor pentru executarea forajului de 

explorare, exploatere pentru siste-

mul de irigare aferent terenurilor din 

Tarlaua T111/1 din comuna Vârlezi, 

judeţul Galaţi. Pentru detalii şi infor-

maţii suplimentare vă puteţi adresa 

la tel. 0236414588, persoană contact 

Staver Iulian. (225511) 

 • IMEXMET  TO 2000 RECYCLING 

SRL anunta publicul interesat asu-

pra depunerii solicitarii de emitere a 

autorizatiei de mediu, in scopul des-

fasurarii activitatii: 3811 – Colectarea 

deşeurilor nepericuloase; 3832 - 

Recuperarea materialelor reciclabile 

sortate; 4677 – Comerţ cu ridicata 

al deşeurilor şi resturilor, desfasu-

rate pe amplasamentul din: Sat.

Branistea, com.Branistea, Str.Galati, 

nr.109, T.69/1, P.1, lot24, Jud. Galaţi. 

Observatiile, sugestiile si/sau propu-

nerile publicului se primesc in scris la 

sediul A.P.M. Galati. (225530) 

 DECESE  

 • Familia anunţă cu durere trecerea 

în nefi inţă a mamei noastre PAVEL 

(IANCU) ELENA- 70 ani. Mamă, te 

vom purta veşnic în inimile noas-

tre. Înmormântarea are loc astăzi, 

6 martie, la Cimitirul „Eternitatea”, 

ora 12,00. (225464) 

 • Un gând de mângâiere şi sincere 

condoleanţe familiei Stănică la tre-

cerea în nefi inţă a celei care a fost 

STĂNICĂ CORNELIA. Locatarii blo-

cului G1, Ţiglina II. (225469) 

 • Cu regret în sufl et anunţăm tre-

cerea în nefi inţă a dragului nostru 

cumnat şi unchi, NEGRAIA IOAN. 

Te vom păstra veşnic în memo-

rie. Dumnezeu să-l ierte şi să-l 

odihnească în pace! (225515) 

 • Colectivul Şcolii Gimnaziale 

Nr.1 Frumuşiţa transmite sincere 

condoleanţe colegei Vasilache 

Mihaela pentru decesul tatălui, 

BURUIANĂ NICU. Dumnezeu să-l 

odihnească în pace! (225524) 

 • Cu durere în sufl et, anunţăm tre-

cerea în nefi inţă a doamnei ADAUS 

MARCELA- 90 ani. Trupul neînsu-

fl eţit este depus la Biserica Greacă. 

Înmormântarea va avea loc la Cimitirul 

„Eternitatea”, miercuri, 7 martie 2018, 

ora 11.00. Vei trăi veşnic în sufl etele 

noastre, minunata noastră mamă, bu-

nică şi străbunică. (225539) 

 • Serviciul Proiectare şi Suport 

Producţie Damen Galaţi regretă 

trecerea prea timpurie în nefi in-

ţă a colegei noastre CORNELIA 

STĂNICĂ. Vânt bun din pupa în 

călătoria eternă. (225541) 

 • Cu multă durere în sufl et ne des-

părţim de dragul nostru tată, so-

cru, bunic şi naş, NĂSTASE 

DUMITRU. Defunctul este depus la 

Capela „Trei Ierarhi”, înmormânta-

rea va avea loc miercuri, 7 martie, 

ora 12.00, la Cimitirul „Eternitatea”. 

Dumnezeu să-l odihnească în 

pace! Familia şi fi nii. (225561) 

 COMEMORĂRI  

 • În luna această, pe 4 martie, 

s-au împlinit 41 de ani de când 

dragul nostru soţ, tată şi bunic, 

MILESCHIN ALEXANDRU, ne-a 

părăsit. Nu-l vom uita niciodată. 

Familia. (225470) 
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EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u - Salonul anual al 
Filialei UAPR Galaţi.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de Artă  u

- Expoziţia „Artă, tradiţii şi culoare“ - Antonio  
Romeo  Pălie, Vasile  Marius Lupu şi Ovidiu Cucu.
Lapidarium (str. Mr. Iancu Fotea, nr. 2 bis)   u

- Expoziţii: „Arheologie - Lapidarium“, „Ambient 
românesc - ambient european, a doua jumătate 
a sec. al XIX-lea - începutul sec. al XX-lea“, 
„Civilizaţia tradiţională din sudul Moldovei“, 
„Sistemul monetar românesc 150 de ani de 
existenţă“, „Personalităţi ale Unirii Principatelor 
Române“.

Program de vizitare la secţiile Muzeului de  u

Istorie:  miercuri-duminică, 9,00-17,00.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  - Expoziţia de fotografie „Marea 
Unire. De la victoria în Primul Război Mondial la 
Încoronarea Suveranilor României Mari“.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“  - Expoziţiile: „Între 
lumi“ - miniaturi din ceramică realizate de Oleg 
Fulga, „Arii protejate din judeţul Galaţi“, „Cum 
să fii entomolog“ şi „Păsări fără secrete“, „Rolul 
albinelor în natură“, „Cerul în mâinile tale 2“ - 
planetariu pentru nevăzători, „Descoperă singur 
Universul“, „Fosile vii - crabii potcoavă“, „Peşti 

mesageri ai unei lumi dispărute: Coelacanthul“, 
„Sturionii, relicve ponto-caspice periclitate“. La 
acestea se adaugă Grădina Botanică, Acvariul 
şi Observatorul Astronomic - Planetariu, 
Cinematograful 12D.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“   u - la sediul central şi 
la filiala „Costache Negri“ - Biblioteca Municipală 
pentru Copii: 8,00-20,00, luni - vineri, sâmbătă 
- închis, duminică - 8,00-13,00; filiala „Paul 
Păltănea“ - Biblioteca Municipală: 9,00 - 17,00.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u - luni 
şi miercuri, 12,00 - 16,00, marţi şi joi, 10,00-12,00.

carnet cultural
Roxana Artene Penciu 

Timişoara

 9  22

Cluj

 6  -2-2

Bucureşti

 3  -1-1

Galaţi

 4  11

Constanţa

 9  66

Braşov

 7  -1-1

Londra

 9  33

Paris

11 66
Madrid

11 44
Roma

13 99

Chişinău

 2  -7-7

ÎNNORAT. Astăzi, cerul 

va fi  înnorat. Temperatura va 

atinge valoarea maximă de 4 

grade Celsius, iar pe timpul nopţii 

mercurul în termometre va co-

borî până la circa 1 grad Celsius. 

Şansele de precipitaţii sunt de 60 

la sută. Vântul va sufl a slab, cu 

o viteză de până la 15 kilometri 

pe oră. Presiunea atmosferică va 

oscila în jurul valorii de 753 mm 

coloană de mercur, iar umidita-

tea nu va depăşi 99 la sută. .

surse online

meteo 6 martie România & Europa
Galaţi
Soarele

răsare

 36:38 am

apune

 56:01 pm

martie 1716   istorie
Apare „Descriptio Moldaviae“

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean)

 0236/473013

loto 5/40
30 17 6 15 40 8

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/6*) REPORT 195.097,20 -

II (5/6) REPORT 75.507,20 -

III (4/6) 59 315,85 -

Fond total de castiguri: 289.239,80 

joker
39 34 21 10 30 4

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/5+J) REPORT 17.106.930,70 

II (5/5) REPORT 239.143,95 

III (4/5+J) 1 36.340,76 -

IV (4/5) 26 698,86 -

V (3/5+J) 63 360,52 -

VI (3/5) 1.211 48,76 -

VII (2/5+J) 1.027 26,53 -

VIII (1/5+J) 5.793 14,89 -

Fond total de castiguri: 17.595.917,36 

4 MARTIE 20184 MARTIE 2018

loto 5/40
7 4 3 37 1 22

super noroc 712 7 2 3

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/6*) REPORT - 257.368,00

II (5/6) 1 94.142,60 -

III (4/6) 45 414,12 -

Fond total de castiguri: 370.146,00 

joker

plus noroc 2 4 5 516

38 1 25 30 7 7

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/5+J) REPORT - 17.325.006,72

II (5/5) REPORT - 275.484,71

III (4/5+J) REPORT - 36.340,76

IV (4/5) 33 550,61 -

V (3/5+J) 169 134,39 -

VI (3/5) 1.811 32,6 -

VII (2/5+J) 1.859 14,66 -

VIII (1/5+J) 8.252 10,45 -

Fond total de castiguri: 17.850.334,14 
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Scrisă în limba latină, la cererea 
Academiei din Berlin, lucrarea lui 
Dimitrie Cantemir „Descripio Molda-
viae“ [„Descrierea Moldovei“] a apărut 
pe 2 martie 1716 şi face parte din ciclul 
de opere cu caracter istoric şi ştiinţifi c 
redactate de autor în Rusia. Lucrarea 
este alcătuită din trei părţi şi este înso-
ţită de prima hartă a Moldovei. Prima 
parte a lucrării, consacrată geografi ei 
fi zice, se ocupă de ţinuturile şi târgu-

rile Moldovei şi conţine o introducere 
referitoare la vechii locuitori, la ori-
ginea romană a poporului român. 
Partea a doua, mai amplă, cu caracter 
politic, având ca subiect orânduirea de 
stat, descrie ceremonialul de alegere 
şi înscăunare, de scoaterea din dom-
nie, relatează despre obiceiurile curţii 
domneşti, despre dregători şi ranguri 
boiereşti, despre legile ţării şi divane-
le de judecată ca şi despre veniturile 

Moldovei. Partea a treia, cu referiri la 
religie şi la şcoală, atinge direct proble-
ma latinităţii poporului, analizată pe 
baza limbii române, pe care autorul o 
compară cu limba latină şi cu limba 
italiană, indicând şi unii termeni pe 
care îi credea de origine dacică.

„Descriptio Moldaviae“ aparţine 
şi literaturii, prin pasajele cu caracter 
fabulos şi prin numeroasele sale re-
fl ecţii.  . V.G.

1475   u  Se naşte MICHELANGELO 
BUONARROTI (m. 1564), sculptor, 
pictor, arhitect, inginer, poet, unul 
dintre maeştrii care întruchipează 
idealul de universalitate al 
Renaşterii italiene.
1883   u  Legea pentru aderarea 
României la Convenţia 
Internaţională a metrului 
[încheiată la  Paris, la 8 mai 1875].
1899   u  „Friedr. Bayer and Co.“ a 
înregistrat aspirina ca marcă a 
fabricii [Aspirina a fost obţinută 
de Felix Hoffman, în 1897].
1900   u  Încetează din viaţă 
GOTTLIEB WILHELM DAIMLER 
(n. 1834), inginer, inventator 
german. A inventat motorul cu gaz  
în patru timpi.
1924   u  Se naşte, la Galaţi, BEN 
CORLACIU (m. 1981), poet, 
prozator. După 1974, se stabileşte 
în Franţa, la Paris, unde se stinge 
din viaţă.
1927   u  Se naşte GABRIEL GARCIA 
MARQUEZ, scriitor columbian, 
laureat al Premiului Nobel pentru 
Literatură (1982).
1937   u  Se naşte VALENTINA 
VLADIMIROVNA TEREŞKOVA, 
prima femeie cosmonaut din Rusia 
şi din lume.
1939   u  Încetează din viaţă MIRON 
CRISTEA (n. 1868), primul 
patriarh al României (instalat la 
1 noiembrie 1925). Din 4 ianuarie 
1926, a fost ales să facă parte din 
Regenţă şi a condus ţara alături de 
Gheorghe Buzdugan şi principele 
Nicolae, pe perioada minoratului 
lui Mihai I (1927-1930); prim-
ministru al României (10 februarie 
1938 - 6 martie 1939).
1960   u  Se naşte, la Bereşti, jud. 
Galaţi, VALERIU ŞUŞNEA, pictor, 
pedagog, laureat cu Premiul 
UAPR.
1980   u  Scriitoarea Marguerite 
Yourcenar a devenit prima femeie 
membră a Academiei Franceze.
1999  u  Încetează din viaţă 
TIA PELTZ (n. 1923), pictoriţă, 
graficiană.   V.G.

loto 6/49loto 6/49
17 40 3 31 19 4120 40 19 32 39 29

noroc 8402032

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (6/6) REPORT 2.498.455,17 -

II (5/6) 3 71.182,17 -

III (4/6) 321 460,42 -

IV (3/6) 6.859 30,00 -

Fond total de castiguri: 4.110.322,49 

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (6/6) REPORT - 3.072.787,57

II (5/6) 4 39.527,70 -

III (4/6) 291 543,33 -

IV (3/6) 5.140 30,00 -

Fond total de castiguri: 3.543.209,17 

AR
H

IV
A 

V.
L.



22 6 MAR 2018

Cotele apelor Dunãrii
din 5 martieA
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PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Nu faceţi promisiuni pe care nu 

le puteţi respecta.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Se întrevede o zi destul de 

agitată, cu numeroase probleme 

de rezolvat.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Aveţi ocazia să faceţi 

îmbunătăţiri importante în 

locuinţă.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Este o zi bună pentru a lămuri 

diverse neînţelegeri.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Intuiţia şi creativitatea vă pot 

ajuta să faceţi schimbări de 

ordin estetic.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Vă sfătuim să evitaţi discuţiile în 

contradictoriu cu o rudă mai în 

vârstă.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Astăzi aveţi posibilitatea să 

rezolvaţi o problemă fi nanciară 

mai veche.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Sunt şanse ca munca depusă în 

ultima perioadă să înceapă să 

dea rezultate.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Aveţi nevoie să vă relaxaţi şi să 

vă încărcaţi bateriile.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Aveţi idei bune, care merită să fi e 

puse în practică.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Este o zi bună pentru activităţi 

creative.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Aveţi capacitatea să vă adaptaţi 

cu uşurinţă unor situaţii noi şi să 

luaţi rapid decizii inspirate.

horoscop
6 martie

fi lmul zilei
MARŢI, 6 MARTIE 

CIOCOLATĂ CU DRAGOSTE
PARAMOUNT CHANNEL. ora 20:30, Comedie-

Dramă, SUA, 2000

Cu: Juliette Binoche, Johnny Depp.  u „Ciocolată cu dragoste“ este o fabulă 
comică despre modul în care degustarea plăcerilor vieţii poate schimba o persoană, 
o relaţie, un oraş. Este o poveste amuzantă despre tentaţie, represie şi puterea 
eliberatoare a simţurilor, despre „războiul“ izbucnit într-un orăşel datorită 
pasiunilor şi temerilor provocate de înfiinţarea unei misterioase cofetării. 

07:00 1 Matinal

09:00 1 Matinal

10:00 Perfect imperfect

11:00 Perfect imperfect

12:00 Tribuna partidelor 

parlamentare

13:00 Aici, acum

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:00 Maghiara de pe unu

16:00 Telejurnal

16:05 Maghiara de pe unu

17:00 Telejurnal

17:30 Europa mea

18:30 Pulsul zilei

19:35 Pulsul zilei

19:55 Starea zilei

20:00 Telejurnal

21:00 România 9

21:55 România 9

22:30 Starea naţiei

22:55 Starea zilei

22:59 Starea naţiei

23:30 Ora de ştiri

00:25 Vorbeşte corect! (R)

00:30 România 9 (R)

01:20 România 9 (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:00 Ferma vedetelor

21:45 Fotbal UCL:                 

PSG – Real Madrid

23:45 Ştirile Pro Tv

00:15 Ultimul vânător               

de vrăjitoare (R)

02:00 Spion pe cont propriu

SUA, Comedie, Crimă, 
Dramă, Mister, Thriller

03:00 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Ce spun românii (R)

07:00 Observator

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

10:55 Teleshopping

11:10  Prietenii de la 11

13:00 Observator

14:00 Totul pentru dragoste

16:00 Observator

17:00 Acces direct

19:00 Observator

20:00 Asia Express

23:00 Xtra Night Show

01:00 Totul pentru dragoste (R)

02:45 Prietenii de la 11 (R)

04:15 Acces direct (R)

06:00 Observator

07:45 Teleshopping

08:30 Pastila de râs

09:15 Teleshopping

09:45 Trădarea

Turcia, Dramă
12:00 Ştirile Kanal D

13:00 Te vreau lângă mine

15:00 Teo Show

16:30 Bravo, ai stil! All Stars

18:45 Ştirile Kanal D

19:45 Exatlon

23:15 WOWBiz

00:30 Ştirile Kanal D (R)

01:30 Furtună pe Bosfor (R)

Turcia, Dramă
04:15 Te vreau lângă mine (R)

06:00 Teleshopping (R)

06:45 Ştirile Kanal D (R)

07:50 Inferno

09:50 Perfect sănătos

Romania, Dramă
11:20 Quintă Royala

SUA, Crimă, Dramă
13:20 Born in China

Marea Britanie, China
14:40 The Boss Baby: Cine-i şef 

acasă?

SUA, Comedie
16:20 Divort

SUA, Comedie
16:50 Punct şi de la capăt

SUA, Comedie
17:25 Ştirile săptămânii 

cu John Oliver

18:00 Goana după aur

SUA, Aventuri, Dramă
20:00 Britannia

Dramă, Fantastic
21:00 Mosaic 2018

22:00 Umbre

Romania, Crimă, Dramă
23:05 Tomahawkul de os

SUA, Aventuri, Dramă
01:20 Metropolitan prin 

excelenta

07:00 Angkor Wat (R)

08:00 Mic dejun cu un campion

09:00 Preţul trădării (R)

Coreea de Sud, Istoric
10:10 Femei de 10,                    

bărbaţi de 10

11:00 Plimbaţi şi mâncaţi (R)

11:50 Rapa Nui

13:00 Telejurnal TVR 2

13:40 Cultura minorităţilor

14:10 Se zice că...

15:40 Starea naţiei (R)

16:05 Starea zilei (R)

16:10 Starea naţiei (R)

16:40 Femei de 10,                      

bărbaţi de 10

17:40 Preţul trădării

Coreea de Sud, Istoric
18:50 E vremea ta!

19:00 Telejurnal TVR 2

20:10 Crima de la etajul 13

SUA, Thriller
21:55 Poate nu ştiai

22:10 Razbunarea gemenilor

SUA, Acţiune, Comedie
00:10 Ultimul sărut (R)

SUA, Comedie, Dramă

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV marţi 6 martie

remember
Pierre Simon Laplace (1749-1827)

Matematician, astronom şi fi -
zician francez, Pierre Simon La-
place s-a născut pe 23 martie 1749. 
Ca astronom, Laplace a întreprins 
cercetări de mecanică cerească 
privitoare la mişcările Lunii, ale 
planetelor Jupiter şi Saturn, a stu-
diat cometele şi stabilitatea siste-
mului solar. A publicat un „Tratat 
de mecanică cerească“, în cinci vo-
lume. A devenit celebru îndeosebi 
prin teoria cosmogonică, cunos-
cută sub numele de Kant-Laplace. 
În matematică, Pierre Simon La-
place are lucrări fundamentale în 
domeniile ecuaţiilor cu derivate 

parţiale, funcţiilor speciale, al-
gebrei, teoriei probabilităţilor 
etc. În fi zică, a efectuat cercetări 
asupra refracţiei luminii, vitezei 
sunetului, proprietăţilor gazelor. 
A adus, de asemenea, contribuţii 
în domeniul geodeziei. Ecuaţiile 
lui Laplace se folosesc în fi zică 
la studierea stărilor staţionare 
de temperatură, a potenţialelor 
electrice şi gravitaţionale, în hi-
drodinamica fl uidelor ideale etc.

A fost membru al Academiei 
Franceze.

S-a stins din viaţă la 5 martie 
1827. . V.G.

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

280 CM

348 CM

350 CM

-5 cm

-5 cm

-5 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

343 CM

302 CM

226 CM

-1 cm

-1 cm

-3 cm
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Asia Express, 
între băi de noroi 
şi toalete 
cu privelişti 
uimitoare

FLORIN RĂVDAN 
f lorin.ravdan@viata-libera.rorebus

Clădiri

ORIZONTAL: 1) Fixarea temeliei unei case într-un loc anume. 2) Şiruri  u
de coloane aşezate simetric de jur-împrejurul unei clădiri. 3) Adăpost 
provizoriu pentru pescari,ciobani sau muncitori agricoli în timpul campaniei 
– Construcţie în care sunt ţinuţi închişi şi sub supraveghere prizonierii de 
război. 4) Titlu uzitat pentru infractorii din puşcării – Prima casă a ei a fost 
raiul. 5) La ieşirea din castel! – Stâlpul casei pentru copii – Carte mare. 6) Cel 
ce dă bani din casă cu dobândă împovărătoare. 7) Asigurare clasică pentru 
locuinţele de la ţară (pl.) – Are casa pe-o costişă de deal. 8) Apare sâmbătă! 
– Boală infecţioasă care atacă mortal la casa lucrătoarelor. 9) Etajul unei 
clădiri – Canal prin acoperişul unei case prin care iese fumul din sobă. 10) Loc 
de trecere afl at sub boltitura unei case – Alt nume pentru călugării de la casa 
domnului.
VERTICAL: 1) Partea de deasupra care protejează o clădire de intemperii.  u
2) Clădire amplasată la şosele intens circulate pentru cazarea călătorilor 
şi parcarea vehiculelor – Vas pentru îmbăiat la orice casă de om gospodar. 
3) Proiectul necesar construcţiei unei clădiri – Casa părintească (fi g.). 4) 
Om la casa lui – Vag…şi lipsit de conţinut! 5) Perioadă de timp – Plăcuţe 
la microscop. 6) Coridor,antreu într-o construcţie – Cod aeroport SUA. 7) 
Intrarea în adăpost! – Etaj sub acoperişul unei clădiri. 8) Îşi duce traiul la palat 
– A da lovitura. 9) Asta nu dă niciun ban din casă – Notate la cotă! 10) Aşezare 
cu blocuri şi clădiri somptuoase – Ctitori de casă nouă.
Dicţionar: SAM, OLF  u (Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4
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7
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9

10
Dezlegarea jocului „Adaosuri“ de ieri:

Orizontal: u CALUP, ILIE, RAI, INTENS, E, RACA, ATA, SCAI, SALON, CA, CLAR, 
NT, ALBII, ALAI, TAR, PARA, O, OTELIT, URA, ROSU, ECRAN, IRASCIBILE.

sudoku

Dezlegarea jocului „Lucru... de mână“ de ieri:
Orizontal: u

C, C, C, ROBOTIT, CRAITE, A, PLASTIC, OCARINA, TI, APE, C, CO, OPA, RATARI, ARAC, RL, 
N, ORAS, BE, ST, AT, TRAITA, TROC, ABURI, ERECTA, AA.

integramă 
La bună vedere

Carte 
poştală

Lumină la 
purtător

...

...

Bni de 
plată

Firidă
Tur de 
control

De proastă 
calitate

Unde!

Femeie ne-
încrezătoare

Pastă de 
fructe

Renunţări 
la funcţii

Bună 
însuşire

Poet 
catalan

Ţărm

Tunică!

Rezultat 
pe teren

Apropiaţi 
de noi

O grămadă 
de paie

Sărită la 
cap!

Unici!

Ţinută fără 
mâneci

Popas în 
centru!

Dame de 
casă

Inimoşi

Legendă

Ofensat de 
la început!

Genul ro-
mancierului

Vigoare

Comandă 
de chemare

Unse!

Astru

Albul din 
poveste

E ceva la 
mijloc!

Maici!

Radu Horia

Apariţie

Daci!

Strânge 
mult şi 
bine

Sufi x 
pentru 
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2 4 9 3 1 7 8 5 6

8 1 3 9 5 4 7 6 2

4 7 2 8 6 3 5 1 9

6 9 5 1 7 2 4 3 8

1 3 2 8 4 7 5 9 6

5 9 7 6 3 2 8 4 1

6 4 8 5 1 9 3 7 2

8 6 1 4 7 3 2 5 9

3 7 4 2 9 5 1 6 8

2 5 9 1 8 6 7 3 4
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4 2 3 7 6 1 9 8 5

9 1 6 3 5 8 4 2 7

glume
VASILE GHICA 

1
- Ion are 14 copii. Când i-o 
fi  făcut, că stă toată ziua la 
televizor?
- Hm, în pauzele de 
publicitate. 2

- Te-ai însurat. Cum e? Sunt 
normale toate?
- Nu prea. Am început să am 
probleme cu ochii. Nu mai văd 
bani.

u După ce la „Românii 
au talent“ am avut parte şi 
de „rock satanic“, dar şi de rap 
ecumenic, a venit rândul să 
ne uităm la „Asia Express“, un 
fel de călătorie în jurul Asiei a 
câtorva vedete şi a rudelor lor. În 
episodul la care m-am uitat, am 
putut vedea de toate, de la băi de 
noroi în căutarea unor ţipari la 
accidente cu motociclete şi jocuri 
copilăreşti. Pe scurt, Dorian Popa, 
Raluka, Liviu Vârciu, Cătălin 
Moroşanu, Lora şi Daniela Crudu 
concurează în această emisiune 
al cărei scop nu am reuşit să îl 
înţeleg. Vedetele şi însoţitorii lor 
au fost în Laos, unde au trebuit 
să prindă ţipari în noroi, să joace 
tenis cu piciorul şi să îşi caute 
cazare fără bani. De fapt, asta e şi 
ideea emisiunii. Vedetele au doar 
câte un euro pe zi şi trebuie să se 
descurce.

u Partea „de rating“ a fost 
adusă de Liviu Vârciu şi Cătălin 
Moroşanu, care mai aveau un 
pic şi se luau la bătaie în timpul 
meciului de tenis cu piciorul. Şi 
erau doar spectatori! Oricum, ce 
e cu adevărat de reţinut este că în 
Laos, dacă nu ai nevoie la toaletă, 
ar fi  bine să te forţezi. S-ar putea 
să ai parte de o privelişte cu 
adevărat ameţitoare. .

reţeta zilei
Salată                
de sfeclă roşie 
cu hrean

INGREDIENTE. 3 bucăţi sfeclă roşie, 1-2 

linguri zeamă de lămâie, 2 linguri ulei, sare după gust, 

1 linguriţă miere, 1 rădăcină mică de hrean; decor: 

pătrunjel verde;

MOD DE PREPARARE: Se aleg sfecle de 

mărime mijlocie, de culoare cât mai închisă, se spală de 

pământ şi se aşază într-o oală cu apă cât să le acopere. 

Se fi erb la foc potrivit până se pătrund uşor cu furculiţa. 

Se lasă să se răcească, se curăţă de coajă şi se taie în 

cubuleţe potrivite. Asezonăm cu sos din: ulei, zeamă 

de lămâie, miere şi sare după gust. Se răzuieşte hrean 

şi se decorează cu pătrunjel verde proaspăt, tocat 

mărunt. Se serveşte alături de friptură. . R.C.

Gh. Gurău

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

AR
H

IV
A 

V.
L.



COTIDIAN INDEPENDENT / GALAŢI, ROMÂNIA / ANUL XXIX, NR. 8XXX / 24 PAGINI / 20 PAGINI SUPLIMENT TV GRATUIT / 2 LEI COTIDIAN INDEPENDENT / GALAŢI, ROMÂNIA / ANUL XXIX, NR. 8647 / 24 PAGINI, 2 LEI 

MARŢI  . 6 MARTIE 2018 WWW.VIATA-LIBERA.RO

2
4
 O

B
S

E
R

V
A
T
O

R

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 p
e
 s

c
u

rt
INVESTIŢIE                

DE 10 MILIOANE             

DE EURO                      

ÎN COMBINAT
MODERNIZARE. Continuă 

investiţiile menite să ducă la creşterea 

productivităţii şi îmbunătăţirea calităţii 

produselor în Combinatul Siderurgic 

ArcelorMittal Galaţi.  . pag. 04 

„CÂT MAI MULŢI 

GĂLĂŢENI                 

SĂ DONEZE 

SÂNGE!“
APEL. Numărul donatorilor de 

sânge din România a scăzut simţitor, 

săptămâna trecută, din cauza valului de 

frig, iar directoarea Centrului Regional 

de Transfuzii Sangvine Galaţi face apel 

la donatorii din oraș.  . pag. 08 

Economiseşti 

225 lei/an!
Un ziar total.

Abonamentele se pot 

face la chioşcurile 

„Viaţa liberă”, până 

pe data de 28 a 

fi ecărei luni, sau la 

factorii poştali.

Abonează-te!
cu doar 33 de lei/lună!

Curs postuniversitar 
de formare şi dezvoltare 
profesională continuă

RESPONSABIL CU PROTECŢIA DATELOR CU CARACTER PERSONAL . ADVERTORIAL

Protecţia juridică a datelor 
cu caracter personal este noul 
program de studii postuniversi-
tare înfi ințat în cadrul Facultății 
de Drept a Universității ”Danu-
bius” pentru a pregăti specialiști 
pentru profesia de responsabil 
cu protecţia datelor cu carac-
ter personal (cod COR 242231- 
ocupație introdusă în COR la 
sfârșitul anului 2017)

Programul postuniversitar 
Protecţia Juridică a Datelor cu 
Caracter Personal asigură o co-
erentă înțelegere a instituţiilor 
fundamentale ale Regulamentu-
lui pentru Protecția Datelor cu 
Caracter Personal, a subiectelor 
relevante – persoana vizată, res-
ponsabilul cu protecția datelor 
(DPO), operator, împuternicit – 
precum și a regimului sancționor 
și a elementelor esențiale din 
jurisprudența națională și 
europeană.

Regulamentul instituie, pen-
tru autorități, precum și pentru 
organismele publice și private 
care se regăsesc în cazurile pre-
văzute în conținutul acestuia, 
obligativitatea desemnării unui 
responsabil pentru protecţia 
datelor. 

Pregătirea aplicării acestui Re-
gulament necesită înțelegerea re-
gulilor sale la nivelul autorităților 
și a instituțiilor publice, dar și a 
organismelor private, precum și 
de către persoanele fi zice, ast-
fel încât să se asigure efi ciența 
acestuia.

Vor fi  detaliate locul, rolul, 
atribuțiile și răspunderea respon-
sabilului cu protecția datelor, dar 
și obligațiile și responsabilitățile 
pe care operatorul sau persoana 
împuternicită de acesta le are în 
relația sa cu DPO.

Nu în ultimul rând, 
cursanții vor avea posibilita-
tea să aprofundeze caracte-

risticele regimului sancționator 
impus de Regulament, califi cat, 
prin prisma limitelor amenzilor 
administrative, ca fi ind unul din-
tre cele mai severe.

Cursurile încep pe data de 26 
martie  şi au o durată de 184 de 
ore parcurse după-amiaza, înce-
pând cu ora 16.00.

Examenul de certifi care pen-
tru cei care se înscriu până la data 
menționată va avea loc în luna iu-
nie, 2018.

Disciplinele studiate în ca-
drul acestui program de studii 
postuniversitare sunt propuse 
de specialiști cercetători și  prac-
ticieni din domeniul protecției 
datelor cu caracter personal, fi -
ind considerate de maxim interes 
pentru cei care își desfășoară ac-
tivitatea în domeniul prelucrării 
datelor cu caracter personal sau 
care intenționează să se orienteze 
către acest domeniu. 

În cele aproximativ două luni 
ale acestui program postuniver-
sitar, vor fi  parcurse următoarele 
discipline: 

Principiile Regulamentului  u

General privind Protecţia 

Datelor 

Responsabilul cu potecţia  u

datelor. Competenţe și regim 

sancţionator. 

Tipuri de contracte prevăzute  u

de Regulamentul General 

privind Protecţia Datelor

Proceduri în cadrul  u

Regulamentului General 

privind Protecţia Datelor 

Protecţia juridică a drepturilor  u

persoanelor asupra datelor 

personale. Fraude comise 

prin sisteme informatice 

Infracţiuni informatice. u

Printre specialiștii care vor 
susține cursurile în cadrul aces-
tui program postuniversitar, 
menționăm coordonatorii primu-
lui volum din România care abor-

dează tematica protecției datelor 
cu caracter personal: Prof. univ. 
dr. Daniel Mihail ȘANDRU,  Dr. 
Irina ALEXE, Conf. univ. dr. Ni-
colae Dragos PLOEȘTEANU. Este 
vorba despre volumul Protecția 
Datelor cu Caracter Personal, 
Editura Universitară, publicat la 
sfârșitul anului trecut.

Taxa de studii este de 2300 de 
Ron - (100 Ron/ credit, progra-
mul având 23 de credite).

În cadrul Facultății de Drept a 

Universității ”Danubius” există și 
alte programe de studii postuni-
versitare în domeniul drept:

DREPTUL ACHIZIŢIILOR  u

PUBLICE

PROTECŢIA JURIDICĂ A  u

COPILULUI

MECANISME JURIDICE  u

PENTRU O ADMINISTRAŢIE 

PERFORMANTĂ

INSTITUŢII DE DREPTUL  u

FAMILIEI ȘI ACTE DE STARE 

CIVILĂ

INFRACŢIUNI PREVĂZUTE ÎN  u

LEGI SPECIALE

Succes!

Purtător de cuvânt - 
Universitatea ”Danubius”, Ana 
Alina IONESCU DUMITRACHE

ÎNSCRIERI            

PÂNĂ PE DATA       

DE 23 MARTIE!
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